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Κυβερνητικές πηγές έσπευσαν να αποδομήσουν την είδηση σχετικά με απαγόρευση λειτουργίας ψη-
σταριών σε πανηγύρια και την υποχρέωση σε catering, κάνοντας λόγο για fake news.

Το Παρατηρητήριο Fake News της Νέας Δημοκρατίας ήταν ξεκάθαρο.
«Πολλά δημοσιεύματα και αναρτήσεις στα κοινωνικά δίκτυα από χθες, κάνουν λόγο για απαγόρευ-

ση της λειτουργίας ψησταριών σε πανηγύρια και «νέα νομοθετική πρόβλεψη υποχρέωσης καταφυγής σε 
υπηρεσίες catering». αναφέρει.

Η πραγματικότητα είναι ότι καμία ρύθμιση που αφορά στο πλαίσιο λειτουργίας ψησταριών σε πανη-
γύρια δεν έχει αλλάξει. Καμία νέα νομοθετική ρύθμιση που απαγορεύει δήθεν τις ψησταριές δεν έχει 
υπάρξει. Υπογραμμίζονται το πλαίσιο που ισχύει το ίδιο ενημερωτικό σημείωμα εξηγεί πως «αυτό που 
προβλέπεται εδώ και πολλά χρόνια από το νόμο, είναι ότι η πώληση/προσφορά φαγητού και ποτού 
στους καταναλωτές θα πρέπει να γίνεται από πωλητές που φέρουν την κατάλληλη άδεια και τηρούν τις 
ισχύουσες φορολογικές και υγειονομικές διατάξεις, προκειμένου να διαφυλάσσεται η ασφάλεια του κα-
ταναλωτικού κοινού και να προστατεύεται η δημόσια υγεία».

ΨΗΘΗΚΑΤΕ;
Τζάμπα τρομάρα πήραμε μέσα στο Σαββατοκύριακο. Η είδηση της απαγόρευσης  

του barbeque χτύπησε στην «καρδιά» μας. 
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Το αναπάντητο ερώτημα
Ετέθη από το δικαστήριο, το  Μονο-
μελές Πλημμελειοδικείο, ένα ερώτη-
μα κατά την εκδίκαση της υπόθεσης με 
το  «πόθεν έσχες» του Στ. Κασελάκη το 
οποίο δεν απαντήθηκε για  δύο λόγους: 
α) διότι ο πρόεδρος του Κινήματος Δη-
μοκρατίας είχε αποχωρήσει νωρίτερα 
αφήνοντας στο «πόδι» του τον δικηγό-

ρο του και  β) η καταδίκη των 30 μη-
νών με αναστολή όπως και το πρόστιμο 
των 50.000 ευρώ, κάλυψε όλα τα άλλα.  
Έχει ή δεν έχει έως σήμερα offshore  
στην αμερικανική  πολιτεία του Ντέλα-
γουερ; Στο ΣΥΡΙΖΑ επιμένουν ότι έχει 
κι αν θερμοκρασία - όπως λένε- θα μι-
λήσουν επί τούτου. 

«Μια ωραία 
οικογένεια» 
Όσοι  βρέθηκαν την περασμένη εβδο-
μάδα στο νεκροταφείο της Κηφισιάς για 
το τελευταίο αντίο στον κορυφαίο δι-
πλωμάτη Πέτρο Μολυβιάτη κατάλαβαν 
πολύ καλά ότι στη ΝΔ  είναι «μια ωραία 
οικογένεια». Ο  κ. Ο Μητσοτάκης έφτα-
σε λίγο πριν την έναρξη της νεκρώσιμης 
ακολουθίας συλλυπήθηκε την οικογέ-
νεια και ακολούθως παρέμεινε στην εί-
σοδο του ιερού ναού Αγίου Τρύφωνου. 
Οι πρώην πρωθυπουργοί Κώστας Κα-
ραμανλής, Αντωνής Σαμαράς και Πα-
ναγιώτης Πικραμμένος αντάλλαξαν 
μεταξύ τους χειραψίες, τίποτα όμως το 
ιδιαίτερο λόγω του φορτισμένου κλίμα-
τος. Ο κ. Ο Σαμαράς αποχώρησε νω-
ρίτερα για να μην συμπέσει στην έξοδο 
με τον Μητσοτάκη ενώ ο Κ. Καραμαν-
λής στέκονταν στο προαύλιο χώρο κο-
ντά στον θείο Αχιλλέα και τον εξάδελφο 
Κώστα. Μαζί τους ο Ιωάννης Βαρβι-
τσιώτης και ο Προκόπης Παυλόπουλος. 
Οι μόνοι που τήρησαν τα προσχήματα 
ήταν οι καθηγητές Χατζηβασιλείου Συ-
ρίγος και Υφαντής, επιστημονικοί επιτε-
λείς του ιδρύματος Καραμανλή οι οποί-
οι χαιρετήθηκαν και συνομίλησαν με 
όλους. Σημειώνω  ιδιαίτερα ότι ο Άδω-
νις Γεωργιάδης ενώπιον των τηλεοπτι-
κών συνεργείων κατευθύνθηκε στην 
πλευρά του Αντώνη Σαμαρά και τον 
αγκάλιασε. Φωτογραφίες από όσα δια-
δραματίστηκαν στο προαύλιο όπου εί-
χαν συγκεντρωθεί για τα 500 άτομα, 
δεν υπάρχουν πολλές επειδή η οικογέ-
νεια θέλοντας να προφυλάξει το κύρος 
του εκλιπόντος ζήτησε να αποτραβη-
χτούν στον δρόμο οι φωτογράφοι. 

Μεταναστευτικό
«Μέχρι σήμερα, τα στοιχεία δείχνουν 
17% μείωση στις μεταναστατευτικές 
ροές σε σύγκριση με το 2024. Πρέπει, 
όμως, να πω ότι καταγράφεται 134% 
αύξηση στις αφίξεις από το Λιβυκό πέ-
λαγος προς τη Γαύδο, την Κρήτη, την 
Κάσο, την Ρόδο κ.λ.π, λόγω της απο-
σταθεροποίησης στο Σουδάν και του 
εμφύλιου σπαραγμού στη Λιβύη και 
στις γύρω περιοχές. Δυστυχώς, το 1/3 
των ροών είναι πλέον νότια, σε μια 
ανοιχτή, βαθιά θάλασσα», δήλωσε ο 
Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής, Βασίλης Κικίλιας.

LIMIT  UP

LIMIT   DOWN

Όταν ο Βενιζέλος 
προεξοφλούσε 
το κακούργημα
Ένα –ένα θα βγάζει τα χαρτιά για την 
υπόθεση των Τεμπών  η ΝΔ όπως συνέβη 
εσχάτως  με τις στηριχθείσες σε αποδείξεις 
του κυβερνητικού εκπροσώπου Παύλου 
Μαρινάκη ότι το ΠΑΣΟΚ είχε προσχεδιάσει 
την πρόταση σύστασης προανακριτικής 
σε βάρος του τότε υπουργού Μεταφορών  
Κώστα Καραμανλή με την κακουργηματική 
κατηγορία της διατάραξη της ασφάλειας των 
σιδηροδρομικών συγκοινωνιών. Φυσικά 
δεν χρειάζεται κανείς να κοιτάζει σε δήθεν 
σκοτεινά παρασκήνια ή να αναζητά κρυφά 
χαρτιά. Αρκεί να ακούσει  τον Ευάγγελο 
Βενιζέλο ο οποίος από τον Μάρτιο στον 
«Κύκλο Ιδεών» του (σς πολύ πριν η 
δικογραφία των  60.000 σελίδων σταλεί στη 
Βουλή) προεξοφλούσε δημόσια μια τέτοια 
εξέλιξη και θα καταλάβει ακριβώς και που 
πάει και  ποια- ουσιαστική- κατάληψη  θα 'χει 
αυτή η πρόταση. Το ΠΑΣΟΚ διαθέτει μεν 
τους απαιτούμενους 30 βουλευτές για να την 
υποβάλει, μετά όμως θα κληθεί να σημάνει 
το βάρος μόνο του από τα κόμματα της 
αντιπολίτευσης τα  που βέβαια έχουν δικές 
τους προτάσεις.

Ο φαύλος κύκλος  
της ασφαλείας  
των πανεπιστημίων
Το '21 ιδρύθηκε (ν 4477/2021), το '23 
καταργήθηκε και το  '25 επιχειρείται να  
υποκατασταθεί από κάτι άλλο ασαφές και εν 
πολλοίς είναι νομικά και πρακτικά. Ο λόγος 
για την πανεπιστημιακή αστυνομία που στην 
πραγματικότητα  ουδέποτε λειτούργησε διότι 
οι 600 προσληφθέντες, στην πλειοψηφία τους 
απόφοιτοι  πανεπιστημίου, κάλυψαν αμέσως 
κενά σε αστυνομικά τμήματα. Σήμερα λίγες εκ 
των προτάσεων που τέθηκαν στην πρόσφατη 
σύνοδο πρυτάνεων, όπως ο αποκλεισμός από 
τις σχολές  όσων φοιτητών συλλαμβάνονται 
για συμμετοχή σε επεισόδια ή οι  «κάρτες 
εισόδου» κτλ έχουν μάλλον θεωρητικό 
χαρακτήρα και αντιμετωπίζονται ειρωνικά 
από τους φοιτητικούς συλλόγους και την 
πλειονότητα του επιστημονικού προσωπικού. 
Η ίδια υπουργός Παιδείας Σ. Ζαχαράκη 
στηλίτευσε το γεγονός ότι  μόνο 8 από τα 
24 πανεπιστήμια έχουν υποβάλει  σχέδια 
παρότι  υποχρεούνται  από  το 2021 ενώ στις 
δύο τελευταίες περιπτώσεις βιαιοπραγιών 
στη Νομική  και στην Πολυτεχνειούπολη, 
οι δράστες είτε ταυτοποιήθηκαν και… 
αναζητούνται είτε συνελήφθησαν εντός του 
αυτοφώρου όμως θα δικαστούν… από τον 
Ιούνιο. Δηλαδή ποτέ.    
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Κυριάκος 
Μητσοτάκης
«Είμαι σίγουρος ότι θα καταφέρουμε 
να ξεπεράσουμε όλα τα εμπόδια και το 
έργο να παραδοθεί εντός προϋπολογι-
σμού και εντός χρονοδιαγράμματος» εί-
πε χαρακτηριστικά ο Πρωθυπουργός, 
ο οποίος για τα δύο τμήματα του ΒΟΑΚ 
του εκτελούνται ήδη από Χερσόνησο 
μέχρι Άγιο Νικόλαο σημείωσε ότι θα 
έχουν ολοκληρωθεί μέχρι το 2027.

ΓΡΑΦΕΙ 0 ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

Το «δόγμα Βορίδη»
Ραγδαία μείωση στην  είσοδος παρανόμων 

μεταναστών από θάλασσα και ξηράς  καταγράφεται  το 
τελευταίο διάστημα στα βόρεια και ανατολικά  σύνορα 

παρότι ο αριθμός των μετακινούμενων μεταναστών 
προς τα  Τουρκικά και  Λιβυκά παράλια  μεγαλώνει 

αντιστοίχως. Η «συνταγή Βορίδη» είναι απλή, 
εφαρμογή του νόμου  και συνεχής υπόμνηση  προς τις 
Βρυξέλλες ότι τα σύνορα είναι ευρωπαϊκά. Άρα και οι 
συνοριακές  δυνάμεις ενισχύονται ξανά με ευρωπαϊκά 

κλιμάκια και κανείς  «Γερμανός ανθρωπιστής» 
δεν μπορεί  πλέον να προωθήσει αλλοδαπούς 

τρίτων χωρών στην  Ελλάδα.  Πλέον αυτών , έχουν 
.εξαφανιστεί και οι ΜΚΟ  οι επιτελείς των οποίων  

περνούν πλέον από το κόσκινο των υπηρεσιών του υπ. 
Μετανάστευσης.



}

}*Με μια βαλίτσα στο 
χέρι και με αποσκευές 
γεμάτες από κρίσιμα 

ζητήματα, θα βρίσκεται
 για το επόμενο 

δεκαήμερο 
ο πρωθυπουργός.
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n Ο πρωθυπουργός θα συναντηθεί σήμερα στην ιταλική πρωτεύουσα με την Τζόρτζια Μελόνι και θα ακολουθήσει το Ανώτατο Συμβούλιο Συνεργασίας Ελλάδας- Ιταλίας.

ΟΙ ΕΠΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ ΤΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ ΕΠΑΦΩΝ ΤΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ
Ρώμη, Βερολίνο, Νέα Υόρκη 

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:  
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΧΟΝΔΡΟΠΟΥΛΟΣ

Ανταγωνιστικότητα, άμυνα 
και ασφάλεια της ΕΕ και με-
ταναστευτικό είναι στην ατζέ-
ντα της συνάντησης, όπου 
θα τεθεί και το ζήτημα εκ-
συγχρονισμού των τρένων. 
Στο τελευταίο Υπουργικό, ο 
κ. Μητσοτάκης δήλωσε πως 
η Hellenic Train «πολύ σύ-
ντομα θα κληθεί να προχω-
ρήσει και εκείνη στις δικές 
της επενδύσεις, με αιχμή την 
προμήθεια ενός νέου τροχαί-
ου υλικού», ενώ την έναρξη 
επαναδιαπραγμάτευσης ση-
ματοδοτούν οι πρόσφατες 
συναντήσεις Κυρανάκη στην 
Ιταλία.

Στον απόηχο της συνάντη-
σης Μελόνι- Ερντογάν και εν 
μέσω προσπάθειας της Τουρ-
κίας να εισέλθει σε ευρωπαϊ-
κά αμυντικά προγράμματα, ο 
κ.  Μητσοτάκης πιθανώς να εκ-
πέμψει εκ νέου μήνυμα πως η  
συνεργασία της Ε.Ε. με τρίτες 
χώρες στην ασφάλεια και την 
άμυνα πρέπει να βασίζεται σε 
κοινές αρχές και αξίες και να 
υπηρετεί την στρατηγική αυτο-
νομία της Ε.Ε, να μη δημιουργεί 
δηλαδή νέες εξαρτήσεις.

Ψηλά στην ατζέντα και το 
μεταναστευτικό, για το οποίο 
κυβερνητικές πηγές σημειώ-
νουν πως Ελλάδα και Ιταλία 
«είναι χώρες πρώτης γραμμής 
που επανειλημμένα έχουν υπο-
γραμμίσει την ευρωπαϊκή διά-
σταση του ζητήματος, την ανά-
γκη φύλαξης των εξωτερικών 
συνόρων της Ε.Ε, την ανάγκη 
συνεργασίας με τρίτες χώρες 
και την ενίσχυση των επιστρο-
φών, καθώς και την ισορροπία 
ανάμεσα στην ευθύνη και την 
αλληλεγγύη».

Θα συζ ητηθούν επ ίσης 
εμπόριο, επενδύσεις, ενέργεια 
και ιδιαίτερα η προοπτική ενί-
σχυσης της ηλεκτρικής διασύν-

δεσης Ελλάδας-Ιταλίας, αλλά 
και περιφερειακές εξελίξεις και  
οι  κοινές προκλήσεις από την 
Ανατολική Μεσόγειο, μέχρι τη 
Λιβύη και τη Συρία. Επίσης το 
ουκρανικό, στον απόηχο και της 
πρότασης Αμερικανών και Ευ-
ρωπαίων για άμεση εφαρμογή 
άνευ όρων εκεχειρίας 30 ημε-
ρών, την οποία στήριξε και ο κ. 
Μητσοτάκης στην προχθεσινή 
τηλεδιάσκεψη ηγετών.

Τον πρωθυπουργό θα συ-

νοδεύσουν οι Γ. Γεραπετρίτης, 
Ν. Δένδιας, Μ. Χρυσοχοίδης, 
Τ. Θεοδωρικάκος, Κ. Τσιάρας, 
Δημ. Παπαστεργίου, Γ. Κεφα-
λογιάννης, Κ. Κυρανάκης και 
Ν. Τσάφος.

Την Τρίτη ο κ. Μητσοτάκης 
θα βρεθεί στο Βερολίνο για εκ-
δήλωση του γερμανικού Οι-
κονομικού Συμβουλίου, μίας 
Ένωσης που εκπροσωπεί σχε-
δόν 12.000 επιχειρήσεις, από 
το οποίο θα βραβευθεί για τις 

επιδόσεις της ελληνικής οικο-
νομίας.

Βασικός ομιλητής θα είναι ο 
Φρ. Μερτς και αναμένεται νέα 
συνάντηση των δύο ηγετών, οι 
οποίοι συναντήθηκαν  και  στην 
Βαλένθια, στο περιθώριο του 
Συνεδρίου του ΕΛΚ, επιβεβαι-
ώνοντας την σύγκλιση απόψεων 
σε θέματα όπως οικονομία, ψη-
φιακή διακυβέρνηση. Διαφο-
ρετικές προσεγγίσεις Ελλάδα 
-Γερμανίας  υπάρχουν όμως σε 

ζητήματα όπως οι δευτερογενείς 
ροές στο μεταναστευτικό.

Την επόμενη εβδομάδα ο κ. 
Μητσοτάκης θα βρεθεί στη Νέα 
Υόρκη όπου θα προεδρεύσει, 
στις 20 Μαίου,  σε ανοιχτή συζή-
τηση Υψηλού Επιπέδου για την 
Θαλάσσια Ασφάλεια, στο πλαί-
σιο της ελληνικής Προεδρίας 
που ασκεί αυτό τον μήνα η χώ-
ρα μας στο Συμβούλιο Ασφαλεί-
ας του ΟΗΕ.

Την πολύ μεγάλη σημασία 

που αποδίδει η Ελλάδα στην 
ελευθερία και την ασφάλεια της 
ναυσιπλοϊας με αφορμή τα γε-
γονότα στην Ερυθρά Θάλασ-
σα, ανέδειξε και στο πρόσφατο 
Ανώτατο Συμβούλιο Συνεργασί-
ας Ελλάδας- Αιγύπτου 

Η επίσκεψη στις ΗΠΑ έφερε 
στο προσκήνιο και σενάρια περί 
ενδεχόμενου συνάντησης με τον 
Ντόναλντ Τραμπ, αλλά μέχρι 
στιγμής δεν υφίσταται κάτι πε-
ρισσότερο από την εκτίμηση του 

υπουργού Εξωτερικών ότι τέτοια 
συνάντηση θα γίνει «εν ευθέτω 
χρόνω».

Πιθανό είναι πάντως, στην 
επικείμενη συνάντηση Γεραπε-
τρίτη- Φιντάν στο περιθώριο της 
συνόδου ΥΠΕΞ του ΝΑΤΟ, να 
συμφωνηθεί ημερομηνία για το 
Ανώτατο Συμβούλιο Συνεργα-
σίας Ελλάδας-Τουρκίας που ο 
Έλληνας ΥΠΕΞ εκτίμησε πρό-
σφατα ότι θα γίνει «εντός του θέ-
ρους».

Αυστηροποίηση και 
αποτελεσματικότητα 

Η επιτυχία των νέων μέτρων που δρομολογεί η κυβέρνηση 
για την ασφάλεια στα πανεπιστήμια, το βέβαιο είναι ότι 
στο τέλος της ημέρας δεν θα κριθεί πρωτίστως στο πεδίο 
της αυστηροποίησης, αλλά της αποτελεσματικότητας. Και 
προϋπόθεση αποτελεσματικότητας για μία τέτοια παρέμβαση 
είναι, πρώτα και πάνω απ’ όλα, να σχεδιαστεί εξαρχής κατά 
τρόπο που θα την καθιστά εφαρμόσιμη.
Αυτό είναι άλλωστε και ένα βασικό δίδαγμα από την 
περιπέτεια της πανεπιστημιακής αστυνομίας, η οποία 
τελείωσε πριν καν αρχίσει. Χωρίς να δοκιμαστεί στην πράξη, 
ακριβώς επειδή κρίθηκε τελικά ότι εκ του σχεδιασμού της 
δεν ανταποκρινόταν στις πραγματικές ανάγκες για την 
αντιμετώπιση φαινομένων βίας στα πανεπιστήμια. Με λίγα 
λόγια, ήταν μία ιδέα που έλαβε και μορφή εμβληματικής 
εξαγγελίας, για να καταλήξει όμως, ελέω...δομικής αδυναμίας, 
να αποτελεί σήμερα «αδύναμο κρίκο» για την εφαρμοσμένη 
κυβερνητική πολιτική «νόμου και τάξης» όσον αφορά τον 
χώρο των πανεπιστημίων. Και φυσικά «χτύπημα» εκεί που 
και δημοσκοπικά «πονάει» περισσότερο το κυβερνών κόμμα: 
στα δεξιά. Από την στιγμή που η ίδια η κυβέρνηση κρίνει ότι 
το συγκεκριμένο σώμα δεν μπορεί να επιτελέσει τον ρόλο για 
τον οποίο προοριζόταν, ορθώς αναζητά άλλους τρόπους για 
να αντιμετωπίσει τα υπαρκτά ζητήματα βίας σε πανεπιστήμια. 
Δεν πρέπει όμως να βιαστεί, λόγω επικαιρότητας.Πέραν 
των σχεδίων ασφάλειας, της ελεγχόμενης πρόσβασης, 
αυτονόητα δηλαδή πράγματα, ακούσαμε και εξαγγελίες περί 
αναστολής φοιτητικής ιδιότητας έως και δύο χρόνια, περί 
οριστικής διαγραφής εφόσον υπάρξει δικαστική καταδίκη 
ή επιστροφής σε περίπτωση αθώωσης, περί συνεπειών 
και σε πρυτάνεις που δεν ασκούν τις υποχρεώσεις τους. Τα 
ερωτηματικά σχετικά με το πώς ακριβώς θα εφαρμόζονται 
αυτά τα μέτρα στην πράξη, σε ποιες περιπτώσεις και με ποια 
διαδικασία θα ενεργοποιούνται οι συνέπειες, είναι αρκετά. 
Και επειδή οι εξαγγελίες είναι για την ώρα γενικές, είναι σαφές 
ότι θα απαντηθούν όταν έρθει η ώρα της εξειδίκευσης. Το 
σίγουρο όμως μέχρι τότε και ενόσω διαρκεί ο σχεδιασμός, 
είναι πως  η κυβέρνηση πρέπει να έχει ως γνώμονα ότι μία 
αυστηροποίηση υπό την πίεση επικοινωνιακών αναγκών 
που στην πράξη μπορεί να αποδειχθεί δύσκολα εφαρμόσιμη 
σε κάποιες πτυχές της, δεν είναι αυτό που χρειάζονται τα 
πανεπιστήμια.  

Με την υπογραφή του
Απόστολου Χονδρόπουλου



}

}

«Μιλάμε στα όργανα, 
όποτε συνεδριάζουν», 

ήταν η αφοπλιστική 
επιβεβαίωση του 
κ. Δούκα για την 

επικοινωνία με το 
σταγονόμετρο με τον 
κ. Ανδρουλάκη, με 

την προσθήκη ότι τον 
σέβεται, τον εκτιμά, 

έχουν κοινό στόχο «και 
παλεύουμε για αυτόν».
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n Για τους παροικούντες την πασοκική Ιερουσαλήμ, είναι γνωστό ότι οι σχέσεις του Νίκου Ανδρουλάκη με τον Χάρη Δούκα είναι τυπικές ως ανύπαρκτες. 
Με μετεωρολογικούς όρους θα χαρακτηρίζονταν μάλλον ψυχρές.

Νίκος Ανδρουλάκης – Χάρης Δούκας

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:  
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΚΛΟΥΜΠΕΡΗΣ

Το ρολόι του χρόνου για τον 
πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ και τον 
δήμαρχο Αθηναίων έχει πα-
γώσει. Φαντάζει να έχει πε-
ράσει σχεδόν αιώνας από 
τα χαμόγελα και τις ζεστές 
αγκαλιές του Οκτωβρίου του 
2023, όταν ο Χάρης Δούκας, 
χάρη στη «ζαριά» του Νίκου 
Ανδρουλάκη, την έξυπνη και 
μαχητική προεκλογική κα-
μπάνια και την εύνοια της 
συγκυρίας, βγήκε νικητής 
στη σημαντική πολιτικά μά-
χη της Αθήνας, βάζοντας την 
προσωπική του σφραγίδα 
στην πρώτη εμβληματική νί-
κη του ΠΑΣΟΚ επί της ΝΔ 
μετά τον υπερδεκαετή κύ-
κλο της συρρίκνωσης και της 
απαξίωσης του.  

Ένα χρόνο μετά, η διεκδίκη-
ση και της προεδρίας του κόμ-
ματος από τον δήμαρχο Αθηναί-
ων κατέστησε τον κ. Δούκα τον 
υπ’ αριθμό ένα εσωκομματικό 
αντίπαλο του επανεκλεγέντος 
κ. Ανδρουλάκη, ενώ παρά την 
υποδειγματική ολοκλήρωση 
της διαδικασίας, η εξέλιξη φαί-
νεται ότι λειτούργησε τραυματι-
κά για τις πολιτικές και διαπρο-
σωπικές τους επαφές. Έκτοτε, 
το χάσμα που δημιουργήθηκε 
παραμένει αγεφύρωτο, η καχυ-
ποψία έχει μονιμοποιηθεί και 
η απόσταση μεταξύ Χαριλάου 
Τρικούπη και πλατείας Δημαρ-
χείου διατηρείται μεγάλη, πα-
ρότι χιλιομετρικά είναι μικρή.

Η συνύπαρξη περιορίζεται 
στο πλαίσιο των οργάνων και 
του θεσμικού ρόλου του καθε-
νός και τίποτα παραπάνω. «Μι-
λάμε στα όργανα, όποτε συνε-
δριάζουν», ήταν η αφοπλιστική 
επιβεβαίωση του κ. Δούκα για 
την επικοινωνία με το σταγονό-

μετρο με τον κ. Ανδρουλάκη, με 
την προσθήκη ότι τον σέβεται, 
τον εκτιμά, έχουν κοινό στόχο 
«και παλεύουμε για αυτόν».

Παρ’ όλα αυτά, αν και η εν 
λόγω συνθήκη (που δε δια-
φαίνεται να αλλάζει θεαματι-
κά προς το καλύτερο) μοιάζει 

να είναι προβληματική για τη 
συνοχή και τον πολλαπλασια-
σμό των μηνυμάτων εξωστρέ-
φειας που χρειάζεται αυτή την 
ώρα το ΠΑΣΟΚ, εντούτοις κα-
μία πλευρά δεν δείχνει πρόθε-
ση να υπερβεί τα εσκαμμένα και 
άρα να προκαλέσει μια γενικευ-

μένη και εκτός ορίων κρίση. Για 
παράδειγμα, το γεγονός ότι στο 
νέο άτυπο όργανο, για το οποίο 
έγραψε η ipaper, δεν θα συμμε-
τέχει σταθερά ο κ. Δούκας, εκτός 
αν κριθεί σκόπιμο να κληθεί, δεν 
σχολιάστηκε θετικά ούτε αρνητι-
κά από το περιβάλλον του.

Ο δήμαρχος Αθηναίων δια-
μηνύει ότι δεν αμφισβητεί, δεν 
υπονομεύει και παρά τις δια-
κριτές και δημόσιες διαφορο-
ποιήσεις σε ζητήματα στρατη-
γικής, στηρίζει το εγχείρημα 
και επιθυμεί το ΠΑΣΟΚ να κό-
ψει πρώτο το νήμα στις εθνικές 

εκλογές.
Από την πλευρά του, ο πρό-

εδρος του ΠΑΣΟΚ ξεκαθαρί-
ζει ότι δεν αποκλείει κανέναν, 
είναι ενωτικός, αποδεικνύει 
έμπρακτα τη σύνθεση σε πρό-
σωπα και ιδέες και παραμένει 
ανοιχτός σε όλους όσοι έχουν 

διάθεση να συνεισφέρουν με 
τον αγώνα και τη συμβολή τους 
στον στόχο της πολιτικής αλλα-
γής και της εναλλακτικής προο-
δευτικής διακυβέρνησης.

Τα υπόλοιπα θα τα δείξει ο 
χρόνος και οι εξελίξεις που θα 
ακολουθήσουν. 

ΠΑΣΟΚ: Ευθύνες,  
λάθη και σωστά 

Οι δημοσκοπήσεις για μεγάλο διάστημα δεν είναι ευνοϊκές για 
το ΠΑΣΟΚ, παρά το ότι ως κόμμα έχει θέσεις, πρόγραμμα και 
θέτει ατζέντα πχ στεγαστικό, τράπεζες, υγεία, ακρίβεια, καρτέλ 
κτλ. Επιπλέον, η αντιπολίτευση που ασκεί, αν και θεσμική, 
κάνει ευδιάκριτες τις διαφορές με τη ΝΔ, με την οποία ο Νίκος 
Ανδρουλάκης έχει αποκλείσει την κυβερνητική συνεργασία. 
Ωστόσο, το ΠΑΣΟΚ δεν έχει καταφέρει να αναπτύξει δυναμική 
πρωτιάς και να μπει σε τροχιά διακυβέρνησης.
Όλοι αναζητούν τι φταίει, δεν είναι όμως ένας ο λόγος. 
Καταρχάς, η τρέχουσα συγκυρία ευνοεί την καταγγελία και 
τη διαμαρτυρία. Το «αμαρτωλό» παρελθόν που ακολουθεί 
το ΠΑΣΟΚ κι ας έχουν περάσει 11 χρόνια από την τελευταία 
φορά που (συγ)κυβέρνησε. Ο Ανδρουλάκης δεν έχει 
κυβερνήσει ούτε κουβαλά βαρίδια. Είναι νέος, λαϊκός, 
σοβαρός, συγκροτημένος. Παρ’ όλα αυτά υπολείπεται του 
Κυριάκου Μητσοτάκη... Αρνητική παράμετρος είναι και η 
γενικότερη περιρρέουσα ατμόσφαιρα εναντίον του και ο 
ασφυκτικός έλεγχος της πληροφόρησης μέσα από διάφορα 
φίλτρα και επικοινωνιακούς βραχίονες. Φυσικά, τροχοπέδη 
για το άλμα αποτελεί η εσωτερική γκρίνια και η λευκή απεργία 
ενός τμήματος των στελεχών. Εκείνο που δεν επηρεάζει 
αρνητικά είναι η απόρριψη της συνεργασίας με τον ΣΥΡΙΖΑ. 
Θα ήταν καταδικαστικό για την προοπτική του ΠΑΣΟΚ να 
έμπλεκε με ένα κόμμα που πνέει τα λοίσθια και χρησιμοποιεί 
τις συνεργασίες ως σωσίβιο επιβίωσης των στελεχών του, τα 
οποία αδυνατούν να συμφωνήσουν με πρώην συντρόφους 
τους. Οι συμπράξεις γίνονται στη βάση, με όρους κοινωνίας.
Ακόμη και με τα σημερινά δεδομένα και τις αδυναμίες του, 
το ΠΑΣΟΚ και ο Ανδρουλάκης φαντάζουν οι  μοναδικοί που 
μπορούν με πολιτικούς όρους να αντιμετωπίσουν επιτυχημένα 
τη ΝΔ και τον Μητσοτάκη. Και ορθά δεν αλλάζουν στόχο, 
συνεχίζοντας να διεκδικούν τη νίκη και την πολιτική αλλαγή, 
αφού ο ρόλος τους οφείλει να είναι πρωταγωνιστικός.
Εξάλλου, υπάρχει δρόμος μέχρι τις εκλογές και στην πολιτική 
όλα αλλάζουν. Σίγουρα, όχι με μαγικό ραβδί αλλά με συνέπεια, 
επιμονή, αξιοπιστία, κοινή βούληση, σχέδιο και λύσεις για τα 
προβλήματα της πλειοψηφίας. 

Με την υπογραφή του
Δημήτρη Κουκλουμπέρη

*

ΜΙΑ ΣΧΕΣΗ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΜΕΙΝΕ ΑΝΑΛΛΟΙΩΤΗ ΣΤΟ ΧΡΟΝΟ



}
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Η πρωτοβουλία 
Χαρίτση, προσπαθεί να 
ξαναστήσει τη γέφυρα 

της επικοινωνίας με τον 
ΣΥΡΙΖΑ, με την οποία 

συμφωνεί η συντριπτική 
πλειοψηφία της ΚΟ, αλλά 

όχι και της ΚΕ.
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ΑΝΑΠΑΝΤΗΤΕΣ ΚΛΗΣΕΙΣ ΠΑΝΤΟΥ ΣΤΗΝ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΑΙ ΣΤΑ ΠΕΡΙΞ
Ποιος έχει το πάνω χέρι;

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:  
ΝΙΚΟΣ ΛΙΟΝΑΚΗΣ
Από το περασμένο Σαββατοκύ-
ριακο έχουν πάρει φωτιά τα τη-
λέφωνα μεταξύ των προέδρων 
και τα επιτελείων των κομμάτων 
που αυτοπροσδιορίζονται στο 
φάσμα της προοδευτικής αντι-
πολίτευσης. 

Αυτές οι επικοινωνίες ως προς 
το περιεχόμενο αφορούν σε προ-
σπάθειες να υπάρξει μια μίνιμουμ 
συνεννόηση μεταξύ τους ως προς 
τους κοινοβουλευτικούς χειρισμούς 
για την προανακριτική για τον Κώ-
στα Καραμανλή απέναντι στην από-
πειρα της κυβέρνησης για «επανά-
ληψη του φιάσκου της συγκάλυψης 
με την προανακριτική Τριαντόπου-
λου». Ως προς την πολιτική στόχευ-
ση, αποσκοπούν στο ποιος θα πάρει 
το πάνω χέρι και ποιος θα δείξει ότι 
έχει την πρωτοκαθεδρία των πρωτο-
βουλιών στο χώρο. 

Η Ζωή Κωνσταντοπούλου, με 
τον αέρα της δεύτερης θέσης στις 
δημοσκοπήσεις και χωρίς να περι-
μένει προφανώς ότι η πρόταση της 
για σύσταση Συμβουλίου Αντιπο-
λίτευσης μπορεί να γίνει αποδεκτή 
από τον ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ και 
τη Νέα Αριστερά, ή ακόμα και από 
τον Βελόπουλο και τη «Νίκη», άνοιξε 
πρώτη το χορό των sms και των τη-
λεφωνημάτων. Όμως με τη Ζ. Κων-
σταντοπούλου δεν θέλουν να έχουν 
σχέσεις ούτε ο Ανδρουλάκης, ούτε ο 
Φάμελλος, ούτε ο Κουτσούμπας, ού-
τε ο Χαρίτσης. 

Αντίθετα, σχέσεις μαζί της θέλει 
διακαώς ο Στέφανος Κασσελάκης 
αναζητώντας δημοσκοπική πλεύ-
ση για το κόμμα του. Από το ιδρυτι-
κό συνέδριο του Κινήματος Δημο-
κρατίας ανακοίνωσε συνεργασία 
με τη Ζωή Κωνσταντοπούλου εν εί-
δει «μετώπου Δικαιοσύνης», δηλα-
δή κινήσεις εντός κι εκτός βουλής με 
φόντο τα Τέμπη και μια προσπάθεια 
για κοινή πρόταση σύσταση Προα-
νακριτικής. Η εξέλιξη πυροδοτεί σε-
νάρια περί βάσεων που μπαίνουν 
για δημιουργία ενός νέου εναλ-
λακτικού πόλου με προοπτική την 
εκλογική συμμαχία. Πάντως η Ζ. 
Κωνσταντοπούλου έσπευσε να χα-

μηλώσει τον «αέρα» και τον πή-
χη των προσδοκιών του Κινήματος 
Δημοκρατίας, δηλώνοντας ότι «δεν 
ισχύει αυτό που ειπώθηκε από τον 
κ. Κασσελάκη με τον τρόπο που ει-
πώθηκε». Εξήγησε ότι απλά, εφό-
σον απαιτούνται 30 βουλευτές, ο Στ. 
Κασσελάκης της είπε ότι οι βουλευ-

τές που τον στηρίζουν θα συντάσσο-
νταν με το κατηγορητήριο της Πλεύ-
σης που θα συμπεριλάμβανε και τον 
Κυριάκο Μητσοτάκη.  

Νωρίτερα μέσα στην εβδομάδα, 
ο επικεφαλής της Νέας Αριστεράς 
ήδη είχε γνωστοποιήσει ότι επικοι-
νώνησε με Ανδρουλάκη, Φάμελ-

λο, Κωσνταντοπούλου και Γκιόκα 
(ΚΚΕ), επαναλαμβάνοντας χθες ότι 
τα δημοκρατικά προοδευτικά κόμ-
ματα πρέπει να καταλήξουν σε κοι-
νή πρόταση Προανακριτικής χωρίς 
μικροκομματικούς ανταγωνισμούς 
Πολιτικά ο Αλέξης Χαρίτσης θέλει 
να πει ότι δεν θα εξωθηθεί να εγκα-

ταλείψει το τιμόνι της ΝΕ.ΑΡ. Απά-
ντησε άλλωστε προς το εσωτερικό 
με αποδέκτες τους Τσακαλώτο-Σα-
κελλαρίδης ότι «δεν με αφορούν 
φήμες και σενάρια» και ότι απαι-
τείται υπέρβαση των «αγκυλώσε-
ων και περιχαρακώσεων μας». Έτσι, 
θέτοντας σε λειτουργία την επιδίω-
ξη για σχηματισμό «Λαϊκού Μετώ-
που» δια της επιδίωξης κοινού βη-
ματισμού για την Προανακριτική 

Καραμανλή, θα δικαιωθεί αντικει-
μενικά η δική του αρχική θέση που 
μειοψήφησε στην ΚΕ, για συνεργα-
σία με τον ΣΥΡΙΖΑ. Διότι, αφενός ο 
Ν. Ανδρουλάκης δήλωσε ότι θα κα-
ταθέσει αυτοτελώς αίτημα σύστασης 
Προανακριτικής και, αφετέρου, ο Σ. 
Φάμελλος είναι ο μόνος από τους 
προαναφερθέντες που θα έβλεπε 
θετικά μια κοινή πρωτοβουλία. Ο 
μόνος τρόπος ο ΣΥΡΙΖΑ να βρει 

30 υπογράφοντες, ώστε μην συντα-
χθεί πίσω από την πρόταση του ΠΑ-
ΣΟΚ, είναι να συνυπογράψει κοινό 
αίτημα με τη Νέα Αριστερά. Η πρω-
τοβουλία Χαρίτση, δείχνοντας για 
μια ακόμη φορά τα όρια των σχέ-
σεων μεταξύ των κομμάτων, ανασυ-
στήσει την προοπτική επικοινωνίας 
με τον ΣΥΡΙΖΑ, με την οποία συμ-
φωνεί η συντριπτική πλειοψηφία 
της ΚΟ, αλλά όχι και της ΚΕ...

«Γύρνα πίσω ή έστω 
τηλεφώνα»;

Ανάμεσα σε ευγενικές αρνήσεις θεσμικού πολιτικού 
πολιτισμού και εκατέρωθεν καρφιά σκληρού 
δημοσκοπικού ανταγωνισμού, η κεντροαριστερά παλεύει 
να βρει έναν βηματισμό για τα σημαντικά, αλλά ακόμα 
και σε αυτή την κλήση βγαίνει τηλεφωνητής. Τρία τα 
ερωτήματα που μπορεί να κρίνουν την τύχη του χώρου: 
Ποιος καλεί, για ποιον λόγο και ποιος θα απαντήσει…  Εδώ 
και μήνες οι πρωτοβουλίες για συνεργασίες ναυαγούν 
η μια μετά την άλλη. Αν η φωτογραφία της εβδομάδας 
με τις απόπειρες επικοινωνίας μεταξύ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ-
ΝΕ.ΑΡ.-Πλεύσης Ελευθερίας-ΚΚΕ, για συνεννόηση για 
την υπόθεση των Τεμπών είναι χαρακτηριστική μιας 
κατάστασης που φαντάζει χαοτική για την κεντροαριστερά, 
είναι επειδή πράγματι έτσι είναι. Αυτή η απόλυτη 
και συνεχώς ανατροφοδοτούμενη ρευστότητα που 
προκαλείται από τις επιλογές των πρωταγωνιστών, το 
γεγονός ότι το ΠΑΣΟΚ παραμένει τρίτο σε χαμηλά ποσοστά 
και ο ΣΥΡΙΖΑ φλερτάρει με την πέμπτη ή έκτη θέση χωρίς 
καμία συνεργασία με άλλη δύναμη, επιτρέπει σε καθέναν 
να εκτιμά ότι υπάρχει παράθυρο και έδαφος για «κάτι 
άλλο». Είτε αυτές οι σκέψεις και σχεδιασμοί προέρχονται 
από στελέχη μέσα από μη προεδρικά στρατόπεδα του 
ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ, είτε εκτός. Ο Δ. Παπαδημούλης 
έριξε στο διάλογο την «ιδέα» για συνεργασία των 
υπαρχόντων σχηματισμών πάνω σε κοινό πρόγραμμα 
και με επιλογή κοινού πρωθυπουργού με ανοιχτές 
δημοκρατικές διαδικασίες. Παράλληλα εμφανίστηκε  από 
τη Θεσσαλονίκη πρωτοβουλία 144 υπογραφόντων για 
ενότητα της «ευρύτερης Δημοκρατικής Παράταξης, μέσα 
από την σύμπραξη των προοδευτικών δυνάμεων». Την 
ίδια στιγμή οι δημοσκοπήσεις επιμένουν να ζυγίζουν 
τυχόν come back Τσίπρα, «μπλοκάροντας» ψυχολογικά 
τη σημερινή προεδρία του ΣΥΡΙΖΑ. Και πώς να μη συμβεί 
όταν π.χ. σύμφωνα με την Opinion Poll το 62,4% των 
ψηφοφόρων του ΣΥΡΙΖΑ βλέπει θετικά/μάλλον θετικά 
μια επιστροφή του σε πρωταγωνιστικό ρόλο, όπως 
αντίστοιχα και το 42,9% των ψηφοφόρων της Ζωής 
Κωνσταντοπούλου την ώρα που εκείνη επιτίθεται αγοραία 
στον πρώην πρωθυπουργό…

Με την υπογραφή του
Νίκου Λιονάκη

*



}

}

10 χαρακτηριστικές 
φράσεις και δράσεις 

των «πρωταγωνιστών» 
της εγχώριας και της 
διεθνούς πολιτικής 

σκηνής. Τα "άχαστα" 
της εβδομάδας που δεν 

μπορεί να περάσουν 
απαρατήρητα
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ΚΥΨΕΛΕΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

*

Μιχάλης 
Xρυσοχοΐδης

Κρίσιμο ζήτημα η ταυτοποίηση όσων μπαί-
νουν στα Πανεπιστήμια. Έχουν εξαρθρω-

θεί πάνω από 63 εγκληματικές οργα-
νώσεις.

Νίκος Δένδιας
Η Ενωμένη Ευρώπη το πιο σημαντικό 

εγχείρημα συνεργασίας κρατών στην ιστο-
ρία της ανθρωπότητας.

Απόστολος 
Τζιτζικώστας

Θα παραστώ στη συζήτηση για τα Τέμπη 
στην ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοι-

νοβουλίου τον Ιούνιο

Σταύρος 
Παπασταύρου

Επίσκεψη της πολιτικής ηγεσίας του υπ. Πε-
ριβάλλοντος και Ενέργειας στα κεντρι-

κά γραφεία της ExxonMobil και της 
Cheniere Energy στις ΗΠΑ.

Ειρήνη 
Αγαπηδάκη

Παρέχουμε βιωματικά εκπαιδευτικά προ-
γράμματα και δωρεάν συνεδρίες με δια-

τροφολόγους

Νίκος 
Παπαϊωάννου 

Το Πανεπιστήμιο θα αποφασίζει την 24μηνη 
αναστολή της φοιτητικής ιδιότητας. Στους 
πρυτάνεις η ευθύνη άμεσης εφαρμογής 

του νόμου.

Νίκος 
Χαρδαλιάς

Eγκαινίασε μαζί με τις Valérie Pécresse και 
Isabel Diaz Ayuso την 3η Biennale και Το-

πίου στις Βερσαλλίες, αναπτύσσοντας 
το όραμά του για μια πιο ανθεκτική, 

«πράσινη» και βιώσιμη Αττική.

Κυριάκος 
Μητσοτάκης

«Η ηγεσία σας έρχεται σε μια εποχή που ο 
κόσμος αντιμετωπίζει βαθιές προκλή-
σεις αλλά και μεγάλες ευκαιρίες», η 

αναφορά του στο νέο Πάπα.

Όλγα 
Κεφαλογιάννη

Συναντήθηκε με τον υφυπουργό Τουρισμού 
της Μοζαμβίκης. Στο επίκεντρο η περαιτέ-
ρω ανάπτυξη των διμερών τουριστικών 

σχέσεων

Γιώργος 
Γεραπετρίτης

Στηρίζουμε την ευρωπαϊκή προοπτική των 
Δυτικών Βαλκανίων. Αδιαπραγμάτευ-

τες οι αρχές της Δημοκρατίας και ο 
σεβασμός του διεθνούς δικαίου



}

}*Με το «ζόρι» 
Καγκελάριος, ο 
ζάμπλουτος της 

«μεσαίας τάξης». Μια 
Ευρώπη που δείχνει 

να στερείται μεγάλων 
προσωπικοτήτων. 
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BRAIN 
GAME

44 χρόνια 
με την Σαρλότ 

Είναι παντρεμένος, με την ίδια γυναίκα εδώ  
και 44 χρόνια και έχει τρία παιδιά και επτά εγγόνια. 
Τόσο ο ίδιος όσο και η σύζυγος του Σαρλότ Γκας,  
διακεκριμένη δικαστικός, 
δηλώνουν ότι έμειναν μαζί 
όλα αυτά τα χρόνια με αλ-
ληλουποστήριξη, αγάπη 

και σεβασμό. «Καταφέρα-
με να εξελιχθούμε μαζί,  

επί ίσοις όροις»  
το μυστικό  

τους.

Το πάθος 
για τα αεροπλάνα 

Ερασιτέχνης πιλότος, έχει στην κατοχή του 
δυο ιδιωτικά αεροσκάφη, με 
τα οποία εμφανίζεται συχνά 
σε δημόσιες εκδηλώσεις. Το 
2022, η άφιξη του με το δικι-
νητήριο Diamond DA62 στο 
γάμο του Κρίστιαν Λίτνερ, 

πέρα από επίδειξη πλούτου, 
χαρακτηρίστηκε και περιβαλλοντικά επιζήμια. 
«Ξόδεψα λιγότερα καύσιμα από οποιοδήποτε 

αυτοκίνητο μέλους της κυβέρνησης» 
απάντησε. 

Ο νέος Καγκελάριος 
της Γερμανίας 
με το πλούσιο CV

ΣΤΟ ΜΥΑΛΟ 
ΤΟΥ ΦΡΙΝΤΡΙΧ 
ΜΕΡΤΣ

Από τη Μέρκελ 
στον Μερτς 

Μετά την αποχώρηση της Άγκελα 
Μέρκελ και δυο αποτυχημένες 
προσπάθειες, απέναντι σε δυο 

εκλεκτούς της υποψηφίους, 
αναλαμβάνει το 2022, την 

ηγεσία του CDU. Επανατοπο-
θετεί το κόμμα στα δεξιά του 

πολιτικού χάρτη και απομακρύ-
νεται από το κεντρώο στίγμα της, 

φέρνοντας το πιο κοντά  
στις παραδοσιακές του αξίες. 

Ατίθασος έφηβος 
 Γιος ενός δικαστή και μίας δασκάλας, μεγαλώνει σε μία 

καθολική και βαθιά συντηρητική οικογένεια με αυστηρούς 
κανόνες. Είχε μια εκρηκτική εφηβεία με κακούς βαθμούς 

στο σχολείο και ακόμα χειρότερη συμπεριφορά.  
Μάλιστα, έμεινε μια χρονιά στην ίδια τάξη.  

Η απόφαση της μητέρας του να αλλάξει σχολείο,  
ήταν καθοριστική για να κάνει τελικά  

σπουδές στη Νομική Σχολή  
της Βόννης. 

Ο πλούσιος πρόεδρος  
της γερμανικής  BlackRock 
Παρότι έμπειρος βουλευτής, με παρουσία στη Μπούντε-
σταγκ από το 1994 και πολιτικό παιδί του Σόιμπλε, απο-
χώρησε από την πολιτική το 2009 για να εργαστεί στον 

ιδιωτικό τομέα. Για πολλά χρόνια βρέθηκε στην κορυφή 
της BlackRock Germany αλλά και σε υψηλές θέσεις  

διεθνών ομίλων και οργανισμών καθώς και  
στο γερμανικό χρηματιστήριο. Εξασφάλισε  
έτσι περιουσία εκατομμυρίων ευρώ, αν και  

ο ίδιος δήλωνε ότι ανήκει  
στη «μεσαία τάξη». 

Καγκελάριος... 
με τη δεύτερη   

Εκλέγεται 10ος καγκελάριος της Ομοσπονδιακής 
Δημοκρατίας της Γερμανίας, μετά από έξι ώρες πρωτό-

γνωρης πολιτικής αβεβαιότητας για τα γερμανικά 
χρονικά καθώς απέτυχε να εκλεγεί  

από τον πρώτο γύρο. Μία νίκη με ρήγματα,  
η οποία φαίνεται ότι θα  τον ακολουθεί  

για τα επόμενα  
τέσσερα χρόνια. 

Αποδυναμωμένος  
και αντιδημοφιλής 

Η εμπιστοσύνη στο πρόσωπο του, βρίσκεται στο ναδίρ, 
πριν καν αναλάβει την Καγκελαρία. Η σύμπλευση με το 
AfD προεκλογικά για το Μεταναστευτικό, κρίθηκε προ-
βληματική και επικρίθηκε ως ακροδεξιά στροφή ακόμα 

και από την Άγκελα Μέρκελ. Δυσαρέσκεια  
εκφράστηκε και στους κόλπους  

των Χριστιανοδημοκρατών για τα 
δημοσιονομικά και την αθέτηση  

του φρένου χρέους. 



}

}

Τρία άρθρα για τρία 
διαφορετικά ζητήματα. 
Τρεις υπογραφές, με 
τρεις διαφορετικές  

προσεγγίσεις. Θέσεις. 
Απόψεις. Ανάλυση. 

Πλουραλισμός 
στην ipaper
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ΑΠΟΨΕΙΣ

Η εκλογή του Πάπα Λέοντα ΙΔ́  σηματοδοτεί μια νέα φάση για τη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία. Όχι μέσα από 
μεγάλες τομές, αλλά με τη δύναμη της συνέπειας. Ο Ρόμπερτ Φράνσις Πρέβοστ, Αυγουστινιανός μοναχός από τις 
Ηνωμένες Πολιτείες, έζησε μεγάλο μέρος της ποιμαντικής του πορείας στο Περού, κοντά στους φτωχούς και στις 

περιθωριοποιημένες κοινότητες. Τα τελευταία χρόνια είχε κεντρικό ρόλο στη Ρώμη, ως επικεφαλής της Συνοδικής 
Επιτροπής για την επιλογή των επισκόπων. Η εμπειρία του αυτή συνδυάζει την ποιμαντική αίσθηση των κοινοτήτων 
της βάσης με τη γνώση των ιδιαιτεροτήτων της Ρωμαϊκής Κουρίας. Το προφίλ του δεν είναι αυτό του μεταρρυθμιστή· 

είναι εκείνο του ανθρώπου που μπορεί να κρατήσει μια πορεία σταθερή, χωρίς φόβο και χωρίς έπαρση.

Λέων ΙΔ: Συνέχεια χωρίς θόρυβο, 
ποιμαντική χωρίς φόβο

Στην πρώτη του ομιλία προς το Κολλέγιο των Καρ-
διναλίων, ο νέος Πάπας εξήγησε την επιλογή του 
ονόματος «Λέων» με αναφορά στον Λέοντα ΙΓ ,́ 
τον Πάπα της εγκυκλίου Rerum Novarum (1891) 
με την οποία θεμελίωσε τη σύγχρονη κοινωνική 
διδασκαλία της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας. Ο 
Λέων ΙΔ́  κάλεσε σε μια νέα ερμηνεία αυτής της δι-
δασκαλίας, ενόψει των ριζικών αλλαγών που επι-
φέρουν στην εποχή μας οι προκλήσεις της τεχνη-
τής νοημοσύνης, της μετανάστευσης και των νέων 
μορφών φτώχειας. Χωρίς μεγαλόστομες υποσχέ-
σεις, φάνηκε να θέτει μια ήρεμη αλλά ουσιαστι-
κή ατζέντα. 

Στην ίδια ομιλία, ο Λέων ΙΔ́  υπογράμμισε την αξία 
της συνοδικότητας ως στάσης ακρόασης και πορείας 
από κοινού , «με αφοσίωση, με προσευχή και με αίσθη-
μα ευθύνης». Χωρίς να μιλήσει για «πρόγραμμα», δή-

λωσε ότι επιθυμεί να βαδίσει στα ίχνη του Πάπα Φρα-
γκίσκου, «συνεχίζοντας με σεβασμό και διάκριση τη 
διακονία που εκείνος προσέφερε». Η επιλογή αυτή δεν 
δηλώνει απλώς θεσμική συνέχεια, αλλά μια κοινή ποι-

μαντική προτεραιότητα· την Εκκλησία ως χώρο διαλό-
γου, αδελφοσύνης και πνευματικής ενότητας.

Στην ιστορική πορεία της Εκκλησίας ανά τους αιώ-
νες, οι σιωπηλοί Πάπες δεν ήταν πάντα οι πιο αδύνα-
μοι. Συχνά ήταν εκείνοι που ενσάρκωσαν με πιο αυ-
θεντικό τρόπο τη συνέχεια, χωρίς να παγιδευτούν στη 
λογική της σύγκρουσης. Ο Λέων ΙΔ́  δεν διεκδικεί ρό-
λο προφήτη, αλλά διαχειριστή μνήμης. Δεν υπόσχε-
ται θεσμική μεταρρύθμιση, αλλά γλωσσική ανανέω-
ση της παράδοσης. Για την Ορθόδοξη Εκκλησία, αυτό 
μπορεί να είναι ένα θετικό σήμα. Η Ρώμη δείχνει πρό-
θυμη να συνεχίσει τον οικουμενικό διάλογο με σοβα-
ρότητα και χωρίς ηγεμονικές τάσεις. Και η Εκκλησία, 
σε κάθε της ιστορική και ομολογιακή έκφανση, χρει-
άζεται σήμερα ηγέτες που δεν παρασύρονται από την 
ταχύτητα της εποχής, αλλά αντέχουν στο βάρος του 
χρόνου.

Tου Νίκου Κουρεμένου  
Δρ. Θεολογίας, Ερευνητικός εταίρος στην Ακαδημία Θεολογικών Σπουδών Βόλου

Όσοι πιστεύουν ή θέλουν να πιστεύουν ότι… ξοφλήσαμε από 
τις επιπτώσεις της χρεοκοπίας του 2010, με την έξοδο από 

τα μνημόνια, πλανώνται πλάνην οικτρά. Και δεν αναφέρομαι 
μόνο στο δημόσιο χρέος, που παραμένει το μεγαλύτερο της 

Ευρώπης, στο 153% του ΑΕΠ, παρά τις προσπάθειες μείωσής 
του. Τα βάρη που φορτώθηκε τη μνημονιακή περίοδο και θα 
κουβαλάει για χρόνια η ελληνική κοινωνία, είναι το μείζον. 

Τα μνημόνια έφυγαν,  
η σκιά τους θα παραμείνει 

για χρόνια 

Έχω γράψει κάποια 
πράγματα από αυτό 
το βήμα, ενώ τα στοι-
χεία που παρουσίασε 
προ ημερών ο συντο-
νιστής του Γραφεί-
ου Προϋπολογισμού 
του κράτους Ιωάννης 
Τσουκαλάς στη Βου-
λή δεν αφήνουν αμ-
φιβολία για την ανη-
φορική πορεία, που 
έχουν ακόμα μπροστά τους οι πολί-
τες της χώρας μας. 

 «Οι απώλειες ήταν τερατώδεις κα-
τά τη διάρκεια της κρίσης. Αυτό που 
συνέβη προσομοιάζει σε έναν πό-
λεμο», είπε ο κ. Τσουκαλάς και τόνι-

σε: «Το κατά κεφα-
λήν ΑΕΠ ήταν 21.000 
ευρώ το 2007. Με τις 
υπάρχουσες υποθέ-
σεις, το καλό σενάριο 
είναι να το φτάσουμε 
το 2032 και με το πιο 
συγκρατημένο σενά-
ριο το 2035. Επομέ-
νως συζητάμε για άλ-
λα 8 με 10 χρόνια, για 
να φτάσουμε, το ονο-

μαστικό ΑΕΠ στα 21.000 ευρώ και αυ-
τό είναι πολύ κάτω από το 90% του μέ-
σου όρου της ευρωζώνης». 

Συνεπώς, καλό κουράγιο Έλληνες, 
που θα έλεγε και ο αλήστου μνήμης 
πρώην επίτροπος Όλι Ρεν. 

Tου Δημήτρη Κυριακόπουλου
Δημοσιογράφος iPaper

*

Το όχι και τόσο μακρινό 2012, με πρωτοβουλία του ΟΗΕ, 
καθιερώνεται η Παγκόσμια Εβδομάδα Οδικής Ασφάλειας 

(Global Road Safety Week),

Παγκόσμια Εβδομάδα 
Οδικής Ασφάλειας

Σήμερα, Δευτέρα 
12 Μαΐου, ξεκινούν 
οι φετινές δρά-
σεις υπενθύμισης 
των λαθών και των 
υποχρεώσεών μας 
στους οδικούς άξο-
νες. Έως τις 18 Μαΐ-
ου, η ΕΛΑΣ, το Αρ-
μόδιο Υπουργείο, 
αλλά και πολλοί 
ιδιωτικοί φορείς 
οδικής ασφάλειας θα μας υπενθυ-
μίσουν τα μικρά και τα μεγαλύτερα 
εγκλήματα που διαπράττουμε καθη-
μερινά από τη στιγμή που ανοίγου-
με την πόρτα του σπιτιού μας.

Ως οδηγοί, ως συνοδηγοί, ως δικυ-
κλιστές –σε μηχανοκίνητα και μη οχήμα-
τα- αλλά και ως πεζοί.

Μένει σε εμάς να κατανοήσουμε βα-
θιά και με συνέπεια την αξία της ζωής.

Διάβαζα πως οι τραυματισμοί από 

τροχαία ατυχήματα 
αποτελούν κύρια αι-
τία θανάτου και ανα-
πηρίας παγκοσμίως, 
με σχεδόν 1,2 εκατομ-
μύρια νεκρούς και 50 
εκατομμύρια τραυμα-
τίες σε ετήσια βάση. 
Αποτελούν μάλιστα 
την κύρια αιτία θανά-
του στις ηλικίες 5 έως 
29 χρόνων.

Μόνο τον περασμένο μήνα, τον 
Απρίλιο, οκτώ άνθρωποι έχασαν τη ζωή 
τους στην άσφαλτο της Αττικής ενώ κα-
ταγράφηκαν περισσότερες από 30.000 
βεβαιωμένες παραβάσεις στο λεκανο-
πέδιο. 712 πιάστηκαν να οδηγούν ενώ 
είχαν πιει, 402 με το τηλέφωνο στο χέρι.

Θα μπορούσες να είσαι ένας από 
αυτούς; 

Αν όχι, το κείμενο αυτό δε σε αφο-
ρά.

Tου Κώστα Λασκαράτου
Διευθυντή Today Press
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Τράπεζες: Υψηλή κερδοφορία, χαμηλές δανειοδοτήσεις σε ΜΜΕ

ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ 
ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

«Το 85% των επιχειρήσεων είναι 
εκτός τραπεζικού δανεισμού, γε-
γονός που υποδηλώνει την αναι-
μική χρηματοδότηση εκατοντάδων 
χιλιάδων επιχειρήσεων», τονίζει ο 
πρόεδρος του Επαγγελματικού Επι-
μελητηρίου Αθηνών Γιάννης Χατζη-
θεοδοσίου μιλώντας στην «IP», ενώ 
επισημαίνει ότι η ίδια κατάσταση 
παρατηρείται και όσον αφορά την 
αξιοποίηση κοινοτικών πόρων του 
Ταμείου Ανάκαμψης, με ελάχιστους 
μικρομεσαίους να ενισχύονται. 

Η συνέντευξη του Γ. Χατζηθεοδοσί-
ου στην «IP» είναι η ακόλουθη: 

n Οι ελληνικές τράπεζες επέστρεψαν 
στην ισχυρή κερδοφορία, αλλά οι δα-
νειοδοτήσεις μικρομεσαίων επιχειρή-
σεων και ελεύθερων επαγγελματιών 
παραμένουν  αναιμικές. Ποια είναι η 
εικόνα που έχετε σχηματίσει;

ΑΠ: Αυτή η κερδοφορία που έχουν 
επιτύχει οι ελληνικές τράπεζες ενδε-
χομένως να υποδηλώνει μια σταθε-
ροποίηση του τραπεζικού συστήματος. 
Ωστόσο, αυτή η θετική εικόνα του χρη-
ματοπιστωτικού τομέα δεν αντανακλά-
ται στην πραγματικότητα των μικρών 
και μεσαίων επιχειρήσεων. Παρά την 
κερδοφορία των τραπεζών, οι μικρο-

μεσαίες επιχειρήσεις εξακολουθούν να 
αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα 
πρόσβασης στη χρηματοδότηση. Σύμ-
φωνα με πρόσφατες μελέτες, το 85% 
των επιχειρήσεων είναι εκτός τραπεζι-
κού δανεισμού, γεγονός που υποδηλώ-
νει την αναιμική χρηματοδότηση εκατο-
ντάδων χιλιάδων επιχειρήσεων.

Αυτή η κατάσταση δημιουργεί αβε-
βαιότητα και περιορίζει τις δυνατότητες 
ανάπτυξης των ΜμΕ, οι οποίες αποτε-
λούν τη ραχοκοκαλιά της ελληνικής οι-
κονομίας. Η έλλειψη χρηματοδότησης 
καθιστά δύσκολη την υλοποίηση επεν-
δύσεων, την επέκταση των δραστηριο-
τήτων και τη δημιουργία νέων θέσεων 
εργασίας.

Με δύο λόγια, εξαιτίας της τακτικής 
των τραπεζών οι μικρομεσαίες παραμέ-
νουν εγκλωβισμένες σε μία κατάσταση 
χωρίς προοπτική ενώ την ίδια ώρα οι 
μεγάλες επιχειρήσεις -που αντιμετω-
πίζονται τελείως διαφορετικά από τις 
τράπεζες- συνεχίζουν και αναπτύσσο-
νται με αποτέλεσμα να μεγαλώνει το 
χάσμα με τις μικρότερες και να προκα-
λούνται συνθήκες αθέμιτου ανταγωνι-
σμού στην αγορά.

Να σημειώσω ότι η ίδια κατάστα-
ση παρατηρείται και στο θέμα της αξιο-
ποίησης των κοινοτικών πόρων του Τα-
μείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
αλλά και του ΕΣΠΑ. Ελάχιστοι οι μι-
κρομεσαίοι που ενισχύονται. Όμως δεν 
νοείται βιώσιμη ανάπτυξη, χωρίς μικρο-
μεσαίες επιχειρήσεις

Δεν νοείται σε μια ελεύθερη ευρω-
παϊκή οικονομία, να μην υπάρχει στή-
ριξη του επιχειρείν από τον χρηματοπι-
στωτικό τομέα.

 
n Από την πλευρά τους οι τραπεζίτες 
προβάλλουν τη δικαιολογία ότι μεγά-
λο ποσοστό των μικρομεσαίων είναι 
στον Τειρεσία, άρα εκ των προτέρων 
αποκλείονται από την πρόσβαση σε 
τραπεζική χρηματοδότηση. Τι λέτε 
επ'  αυτού;

ΑΠ: Οι τράπεζες επικαλούνται συ-
χνά αυτό που αναφέρετε.  Πράγματι, η 
ύπαρξη αρνητικών στοιχείων στον Τει-
ρεσία μπορεί να επηρεάσει την πιστο-
ληπτική αξιολόγηση των επιχειρήσεων. 
Ωστόσο, αυτή η προσέγγιση αγνοεί τις 
πραγματικές συνθήκες και τις προκλή-
σεις που αντιμετωπίζουν οι μικρομεσαί-

ες επιχειρήσεις.
Πολλές από αυτές τις επιχειρήσεις 

έχουν αντιμετωπίσει οικονομικές δυ-
σκολίες λόγω εξωγενών παραγόντων, 
όπως η οικονομική κρίση, η πανδημία 
COVID-19 και οι περιορισμοί στην αγο-
ρά. Η εγγραφή τους στον Τειρεσία δεν 
αντικατοπτρίζει απαραίτητα την τρέ-
χουσα οικονομική τους κατάσταση ή τις 
προοπτικές τους. Επιπλέον, η αυστηρή 
εφαρμογή των κριτηρίων δανειοδότη-
σης χωρίς ευελιξία μπορεί να αποκλεί-
σει επιχειρήσεις με βιώσιμες προοπτι-
κές ανάπτυξης.

Στόχος μίας ελεύθερης οικονομί-
ας πρέπει να είναι η στήριξη όλων των 
επιχειρήσεων -και όχι μόνο των μεγά-
λων. Η κατάσταση θα ήταν σίγουρα δι-
αφορετική αν η κυβέρνηση εφάρμο-
ζε πολιτικές που θα έδιναν προοπτικές 
ανάπτυξης των ΜμΕ και επίλυσης των 
προβλημάτων που αντιμετωπίζουν. Τα 
σοβαρότερα από αυτά είναι το υψηλό 
λειτουργικό κόστος, το μεγάλο ιδιω-

τικό χρέος, η παρατεταμένη ακρίβεια 
που οδηγεί σε μείωση της κατανάλω-
σης. Από τη στιγμή που δεν λύνονται 
αυτά τα καθοριστικά ζητήματα, είναι 
επόμενο η πλειονότητα των μικρομεσαί-
ων να επιδίδεται σε αγώνα επιβίωσης 
και όχι ανάπτυξης. Ουσιαστικά πρό-
κειται για έναν φαύλο κύκλο. Όσο δεν 
ενισχύονται οι επιχειρήσεις αυτού του 
μεγέθους, τόσο θα εμφανίζονται προ-
βληματικές. Οπότε και οι τράπεζες θα 
συνεχίσουν να «φρενάρουν» τη χρη-
ματοδότηση τους. Απαιτείται ένας άλ-
λος σχεδιασμός και κυρίως η εκπόνη-
ση ενός αναπτυξιακού σχεδίου που θα 
δίνει στις ΜμΕ το δικαίωμα στην επιβί-
ωση και την πρόοδο.

n Τι προτείνετε ώστε να αρθούν τα 
εμπόδια για τους μικρομεσαίους;

ΑΠ: Επιγραμματικά αναφέρω κά-
ποιες από τις προτάσεις μας:

α. Εξατομικευμένη αξιολόγηση και 
προσαρμογή κριτηρίων

Οι τράπεζες θα πρέπει να προσαρ-

μόσουν τα κριτήρια δανειοδότησης στις 
ανάγκες και τις δυνατότητες των μικρο-
μεσαίων επιχειρήσεων. Αυτό μπορεί να 
περιλαμβάνει την αξιολόγηση της επι-
χειρηματικής στρατηγικής, των ταμεια-
κών ροών και των προοπτικών ανάπτυ-
ξης, αντί της αυστηρής προσκόλλησης 
σε αρνητικά στοιχεία του Τειρεσία.

β. Δημιουργία χρηματοδοτικών ερ-
γαλείων εξειδικευμένων για μικρές επι-
χειρήσεις

Η ανάπτυξη χρηματοδοτικών εργα-
λείων που να ανταποκρίνονται στις ανά-
γκες των μικρομεσαίων επιχειρήσεων 
είναι κρίσιμη. Αυτά τα εργαλεία θα πρέ-
πει να περιλαμβάνουν ευνοϊκούς όρους, 
όπως χαμηλά επιτόκια, ευέλικτες περι-
όδους αποπληρωμής και δυνατότητες 
αναδιάρθρωσης χρεών.

γ. Ενίσχυση της διαφάνειας και της 
ενημέρωσης

Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις συ-
χνά δεν έχουν πλήρη εικόνα για τα δι-
αθέσιμα χρηματοδοτικά προγράμματα 
και τις διαδικασίες υποβολής αιτήσε-
ων. Η ενίσχυση της διαφάνειας και της 
ενημέρωσης μέσω ενημερωτικών εκ-
στρατειών, σεμιναρίων και ψηφιακών 
πλατφορμών μπορεί να βελτιώσει την 
πρόσβαση στη χρηματοδότηση.

δ. Συνεργασία με θεσμικούς φορείς 
και επιμελητήρια

Τα επιμελητήρια και άλλοι θεσμικοί 

φορείς μπορούν να διαδραματίσουν κα-
θοριστικό ρόλο στη σύνδεση των μικρο-
μεσαίων επιχειρήσεων με χρηματοδο-
τικά προγράμματα. Η συνεργασία αυτή 
μπορεί να περιλαμβάνει την παροχή 
συμβουλευτικών υπηρεσιών, την υπο-
στήριξη στην προετοιμασία φακέλων 
και την εκπροσώπηση των συμφερό-
ντων των επιχειρήσεων σε διαπραγμα-
τεύσεις με τράπεζες και άλλους φορείς.

ε. Υποστήριξη του ψηφιακού μετα-
σχηματισμού

Η χρηματοδότηση για τον ψηφιακό 
μετασχηματισμό των μικρομεσαίων επι-
χειρήσεων είναι κρίσιμη για την επιβί-
ωσή τους και την ανάπτυξή τους. Η ενί-
σχυση της πρόσβασης σε τεχνολογίες 
και ψηφιακές υποδομές μπορεί να βελ-
τιώσει την ανταγωνιστικότητα και την 
αποδοτικότητα των επιχειρήσεων.

Η χρηματοδότηση των μικρομεσαί-
ων επιχειρήσεων είναι κρίσιμη για την 
ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας. Η 
προσαρμογή των τραπεζικών κριτηρίων 
στις ανάγκες των μικρών επιχειρήσεων 
και η δημιουργία εξειδικευμένων χρη-
ματοδοτικών εργαλείων μπορούν να 
συμβάλουν στην άρση των εμποδίων 
που αντιμετωπίζουν. Η Πολιτεία και οι 
τράπεζες πρέπει να συνεργαστούν για 
την ενίσχυση της πρόσβασης των μι-
κρών επιχειρήσεων στη χρηματοδότη-
ση.

n Αν και η κερδοφορία 
των ελληνικών τραπεζών 
ενισχύεται, με τις 
τέσσερις συστημικές 
(Εθνική, Eurobank, 
Alpha Bank και 
Πειραιώς) να αθροίζουν 
κέρδη 1,2 δις ευρώ 
το πρώτο τρίμηνο του 
2025, οι δανειοδοτήσεις 
των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων χωλαίνουν. 
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

«Ο Νομός Έβρου μετατρέπεται σταδιακά, με οραματικό σχεδιασμό σε απέραντη πανεπιστημιούπολη»!!!  
Αναστάσιος Σπ. Δημοσχάκης - Βουλευτής Έβρου Νέας Δημοκρατίας, Επίτιμος Αρχηγός της ΕΛ.ΑΣ.

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: 
ΜΑΡΘΑ 
ΛΕΚΚΑΚΟΥ

Εδώ & 10 χρόνια, αναδει-
κνύω μέσω των κοινοβουλευ-
τικών μου παρεμβάσεων, συ-
ναντήσεων και συσκέψεων σε 
κάθε επίπεδο, ότι η επίτευξη 
της εκπαιδευτικής θωράκισης 
του Νομού Έβρου θα ενισχύ-
σει το εθνικό και αναπτυξια-
κό πλεονέκτημα της ακριτικής 
περιοχής. 

Τον Μάιο του 2020 κατέθεσα 
προς το Υπ. Παιδείας, πλήρες, τεκ-
μηριωμένο σχέδιο 5θεματικής δο-
μής, περιλαμβάνοντας τεκμηριωμέ-
νες προτάσεις, με στόχο την ίδρυση 
μιας απέραντης πανεπιστημιούπολης 
στον Έβρο και σε αντιστοίχιση με την 
πέρα πλευρά, πολλές εκ των οποίων 
μάλιστα έχουν ήδη υλοποιηθεί. 

Η ίδρυση της Κτηνιατρικής 
Σχολής, σε συνεργασία με το Τμή-
μα Αγροτικής Ανάπτυξης του ΔΠΘ 
καθώς & του Ινστιτούτου Εξωτικών 
Νοσημάτων, αποτέλεσε μία εξ αυ-
τών, την υλοποίηση της οποίας υπη-
ρέτησα με συνέπεια και επιμονή, 
ήδη από το 2015, όταν η χώρα μας 
αντιμετώπισε την ‘δολοφονική επέ-
λαση’ της οζώδους λιπώδους δερ-
ματίτιδας. Το εν λόγω όραμά μου, 
μετουσιώθηκε σε πράξη με την 
ομόφωνη απόφαση της Συγκλή-
του του Δημοκρίτειου Πανεπιστη-
μίου Θράκης, σε συνδυασμό με την 
προ μηνός υπογραφή του σχετικού 
ΠΔ από την ηγεσία του Υπουργεί-
ου Παιδείας, να επισφραγίζουν την 
ίδρυση της Κτηνιατρικής Σχολής 
στον Έβρο με έδρα Ν. Ορεστιάδα! 
Καθιστώντας τον Νομό επιστημο-
νικό ανάχωμα έναντι των εισαγό-
μενων ζωονόσων από την Ανατολή 
και προστατεύοντας, με τρόπο ουσι-
αστικό, το εθνικό ζωικό κεφάλαιο.

Επιπρόσθετα, η ίδρυση του 
Τμήματος Σχολής Ψυχολογίας 
στο Διδυμότειχο, αποτελεί το επι-
στέγασμα ενός πολυετούς αγώνα, 
στον οποίο επικεντρώθηκα με με-

θοδικότητα και αταλάντευτη προσή-
λωση! Παρά τις όποιες δυσκολίες, 
η πίστη στον κοινό σκοπό εξασφά-
λισαν την υπέρβαση των εμποδίων, 
με καθοριστικό σταθμό την υλοποί-
ηση του σχεδίου «ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ»: η 
ιστορική απόφαση των πέντε επι-
κεφαλής των δημοτικών παρατά-
ξεων να παραχωρήσουν το Δημαρ-
χιακό Μέγαρο για τη στέγαση του 
νέου Τμήματος που συγκίνησε ολό-
κληρη τη χώρα και κατέδειξε πως 
όταν η κοινωνία ενώνεται, τότε επι-
τυγχάνονται υψηλοί στόχοι. Πλέον, 
η Πόλη των Κάστρων & των Θρύ-
λων καθίσταται σημαιοφόρος, με 
την απόκτηση της 5ης πανεπιστημι-
ακής έδρας του ΔΠΘ να σηματοδο-
τεί την αναβάθμιση της περιοχής, με 
πολλαπλασιαστικά οφέλη για την 
τοπική κοινωνία και οικονομία.

Παράλληλα, από το 2018, διεκ-
δίκησα από την Κυβέρνηση ΣΥΡΙ-
ΖΑ τα επτά (7) ΑΤΕΙ σε ΑΕΙ, νέα 
τμήματα της Καβάλας, Δράμας και 
Διδυμοτείχου να υπαχθούν στον αυ-
τό γεωγραφικό, διοικητικό & ακαδη-
μαϊκό χώρο που είναι το ΔΠΘ, ώστε 
να συμπέσουν τα Πανεπιστημιακά 
όρια με τα Διοικητικά & να μη υπα-
χθούν στα ‘ξένα’ δηλ. στο Διεθνές 
Πανεπιστήμιο της Θεσσαλονίκης! 

Μία διεκδίκηση που βρήκε θε-
τικό αντίκρισμα από την κυβέρ-
νηση της Ν.Δ, όταν ανακοινώθη-
κε το 2023 από τον Πρόεδρο μας, 
Κυριάκο Μητσοτάκη, η επαναφο-
ρά των πρώην ΤΕΙ Καβάλας, Δρά-
μας και Διδυμοτείχου από το Διε-
θνές Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 
(ΔΙ.ΠΑ.Ε) στο Δημοκρίτειο Πανε-
πιστήμιο Θράκης (ΔΠΘ), το οποίο 
από τα ‘τάρταρα’ που πήγε το 2018, 
δέκατη (10η) να καταλάβει την τρί-
τη (3) πανελλαδικά θέση!!

Το «δολοφονικό χτύπημα»  του 
Υπουργού Παιδείας Κώστα Γα-
βρόγλου, παρά τις κοινοβουλευτι-
κές μου αντιδράσεις, δέχθηκε το 
Τμήμα ΑΤΕΙ Νοσηλευτικής Διδυ-
μοτείχου! Με αποτέλεσμα να υπο-
βαθμιστεί σε «Παράρτημα» & να 
υπαχθεί τότε στην αναβαθμισμένη 
Σχολή της Νοσηλευτικής  Θεσσα-
λονίκης & να παραμείνει «ανίατα 
τραυματισμένη» μέχρι τον προσε-

χή Σεπτέμβριο στο ΔΙΠΑΕ Θεσ-
σαλονίκης! Ωστόσο, σταθερά έχω 
αναδείξει την ανάγκη παραμονής 
πλέον του ως άνω Παραρτήματος 
Νοσηλευτικής Διδυμοτείχου, υπα-
γόμενο στο υπό ίδρυσιν Τμήμα Νο-
σηλευτικής Αλεξ/πολης και πέραν 
του 2025, για τα μεν πρώτα τρία ή 
δύο έτη σπουδών στο Διδ/χο, ενώ 
το 3ο ή 4ο έτος να υπαχθεί μαζί  με 
τα δύο μεταπτυχιακά της Σχολής 
στην Αλεξ/πολη, εκεί στο τοπικό 
ΠΓΝΑ. Τονίζοντας σε κάθε τοπο-
θέτηση ότι το εν λόγω Παράρτημα 
είναι ταυτισμένο με τον Βόρειο και 
Κεντρικό Έβρο και απόλυτα συνυ-
φασμένο με το αυτόνομο και άγονο 
τύπου Α’, Γ.Ν. Διδ/χου καθώς και με 
τα Κ.Υ Ν. Ορεστιάδας, Σουφλίου & 
Δικαίων Τριγώνου!

Επιπρόσθετα, κεντρική θέση κα-
τέχει η πρόταση & η διεκδίκηση μου 
περί ίδρυσης Τμήματος Λογοθερα-
πείας στο Διδυμότειχο! Θα διαδρα-
ματίσει πρωταγωνιστικό ρόλο στην 
αναβάθμιση των παρεχόμενων υγει-
ονομικών υπηρεσιών, αξιοποιώντας 
την δυνατότητα πρακτικής άσκησης 
στο τοπικό Γεν. Νοσοκομείο, αλ-
λά και στα Κ.Υ της περιοχής, καλύ-

πτοντας το υπαρκτό, δυσαναπλήρω-
το κενό που διαπιστώνεται από την 
απουσία αντίστοιχου Τμήματος στη 
Βόρειο Ελλάδα. 

Ενώ προτείνεται, ως εμβλημα-
τικό σχέδιο, διεθνούς προσανατο-
λισμού, η ίδρυση Πανεπιστημίου 
Πολιτικών και Οικονομικών Επιστη-
μών με την ονομασία «Ιωάννης Βα-
τάτζης ο Ελεήμων» στην γενέτειρά 
του και γη των αυτοκρατόρων, στο 
ιστορικό Διδυμότειχο! Αποτελώντας 
το πρώτο θεσμοθετημένο ξενόγλωσ-
σο ιδιωτικό πανεπιστημιακό ίδρυμα 
της χώρας, αναδεικνύοντας την πο-
λιτική και πνευματική παρακαταθή-
κη του Βασιλέα της Νίκαιας και προ-
σελκύοντας φοιτητές από ολόκληρη 
την υφήλιο.

Συγχρόνως, εισηγούμαι την 
ίδρυση Τμήματος Εκπαίδευσης και 
Μετεκπαίδευσης Στελεχών των 
Αστυνομιών των Κρατών-Μελών 
της FRONTEX και της EUROPOL, 
με αντικείμενο την προστασία συνό-
ρων και την καταπολέμηση του δι-
ασυνοριακού εγκλήματος. Οι γε-
ωμορφολογικές ιδιαιτερότητες του 
Έβρου, με σύνορα πολλαπλής φύ-
σης - ποτάμια, θαλάσσια, νησιωτικά 

και αυστηρώς χερσαία με αποτρεπτι-
κό τεχνικό εμπόδιο- τον καθιστούν 
ιδανικό εκπαιδευτικό πεδίο εφαρμο-
γής και έρευνας, με την ολοκλήρω-
ση ήδη της κατασκευής & ίδρυσης 
του σκοπευτηρίου & γυμναστηρίου 
στη Σχολή Διδ/χου, σε στεγασμένο 
κτίριο 3.300 τ.μ, να καθιστά ρεαλι-
στικό τον στόχο μετεξέλιξης της πε-
ριοχής σε σημείο αναφοράς για την 
Ευρωπαϊκή Αστυνομική Ακαδημία.

Όσον αφορά τον κεντρικό Έβρο 
και ειδικότερα τον Δήμο Σουφλίου, 
προ μηνών ανακοινώθηκε από τον 
Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουρ-
γώ, Θανάση Κοντογεώργη, η έναρ-
ξη μεταπτυχιακού προγράμματος 
του (ΔΠΘ), με τίτλο «Πρόληψη, Δι-
αχείριση Κρίσεων & Καταστροφών: 
Καινοτόμες Πολιτικής Προστασίας» 
με έδρα το Σουφλί. Πρόκειται για 
μια εξέλιξη καθοριστικής σημασί-
ας για την περιοχή, η οποία θωρα-
κίζει επιστημονικά τον τόπο έναντι 
των ολοένα εντεινόμενων επιπτώ-
σεων της κλιματικής αλλαγής, ενώ 
παράλληλα ενισχύει αναπτυξιακά 
τον τοπικό Δήμο αλλά και την ευρύ-
τερη περιοχή.

Ωστόσο, ιδιαίτερης σημασίας 

και ξεχωριστής βαρύτητας κρίνεται 
η ίδρυση Σχολής Υλοτόμων, με αιχ-
μή του δόρατος το δάσος της Δαδιάς 
- Λευκίμης, προσφέροντας πιστο-
ποιημένη επαγγελματική κατάρτιση 
εστιάζοντας στη βιώσιμη διαχείριση 
του δασικού πλούτου, συμβάλλο-
ντας στην πρόληψη καταστροφικών 
φαινομένων, όπως η πυρκαγιά του 
2022 & η πύρινη λαίλαπα του Αυ-
γούστου 2023. 

Η Ελλάδα, σε αντίθεση με άλλες 
ευρωπαϊκές χώρες, στερείται θεσμο-
θετημένου πλαισίου για την εκπαί-
δευση υλοτόμων, γεγονός που καθι-
στά την εν λόγω πρόταση όχι μόνο 
καινοτόμο, αλλά και επιβεβλημένη. 
Ενώ, σε συνδυασμό με τις ιδρυθεί-
σες  Σχολές Μελισσοκομίας, Σηρο-
τροφίας, Αμπελουργίας και Οινο-
ποιίας, όπως είχα διεκδικήσει κατ’ 
επανάληψη, δύναται να διαμορ-
φωθεί ένα συμπαγές εκπαιδευτικό 
πλέγμα, με προσθετική αξία για τον 
τοπικό πληθυσμό & όχι μόνον.

Τέλος, για το νότιο τμήμα του 
Νομού, εισηγούμαι την  ίδρυση 
Σχολής Αλιέων – Αλιεργατών, με 
δύο διακριτά Τμήματα: Αλιείας 
Εσωτερικών Υδάτων στις Φέρες, 
αξιοποιώντας τις μοναδικές δυνα-
τότητες του Δέλτα του Έβρου, και 
Παράκτιας Αλιείας στη Σαμοθρά-
κη, στηρίζοντας την τοπική αλιευτι-
κή παράδοση του νησιού. Οι σπου-
δαστές των Τμημάτων θα αποκτούν 
αναγνωρισμένες πιστοποιήσεις, 
ικανές να τους καταστήσουν αντα-
γωνιστικούς στον κλάδο, ενισχύο-
ντας την αυτάρκεια της χώρας και 
περιορίζοντας την ανάγκη «εισαγω-
γής» εργατικού δυναμικού από τρί-
τες χώρες για τα ελληνικά ποντοπό-
ρα αλιευτικά σκάφη.

Το όραμά της εκπαιδευτικής 
θωράκισης του Ν. Έβρου συνεχίζε-
ται με σχεδιασμό και μεθοδικότητα, 
επενδύοντας στρατηγικά στην ανά-
πτυξη ενός πολυδύναμου εκπαιδευ-
τικού οικοσυστήματος! Οφείλου-
με να ενώσουμε τις δυνάμεις μας, 
ώστε ο ακριτικός πυλώνας να λάμ-
ψει, ακτινοβολώντας ως πρότυπο 
εκπαιδευτικού κόμβου και ζωντα-
νό κέντρο γνώσεων σε ολόκληρη 
την Ελληνική Επικράτεια!



}

}

Η ipaper αναδεικνύει 
κάθε εβδομάδα τις 
10 πιο σημαντικές 

ειδήσεις από τον κόσμο 
του επιχειρείν και 

"κυκλώνει" όλα όσα 
αξίζει να καταγραφούν.
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Παρουσία του πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτά-
κη, υπεγράφη, από τον υπουργό Υποδομών  Χρίστο 
Δήμα, η σύμβαση παραχώρησης  στον όμιλο ΓΕΚ 
ΤΕΡΝΑ για τη «Μελέτη – κατασκευή – χρηματοδό-
τηση – λειτουργία – συντήρηση και εκμετάλλευση» 
του τμήματος Χανιά-Ηράκλειο  του ΒΟΑΚ.  Πρόκει-
ται για οδικό άξονα περίπου 157 χλμ. Το έργο χρημα-
τοδοτείται με 200 εκατ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμ-
ψης και 592 εκατ. ευρώ από το Εθνικό Πρόγραμμα 
Ανάπτυξης. Το υπόλοιπο ποσό, σχεδόν, 1 δισ. ευρώ, 
είναι ίδια κεφάλαια και δάνεια.

Κέρδη μετά φόρων σε επίπεδο ομίλου ύψους 381 
εκατ. ευρώ το πρώτο τρίμηνο 2025, ανακοίνωσε  η 
Εθνική Τράπεζα. Ο διευθύνων σύμβουλος της Εθνι-
κής Παύλος Μυλωνάς ανέφερε:  «Οι συνεχείς επεν-
δύσεις μας, ιδίως στην ψηφιακή τραπεζική, καθώς 
και η εμπειρία και προσήλωση των ανθρώπων μας, 
έχουν συμβάλει καθοριστικά στην επίτευξη διατηρή-
σιμων αποτελεσμάτων, στην αναβάθμιση της εμπει-
ρίας που προσφέρουμε στους πελάτες μας και στην 
οικοδόμηση ενός ανθεκτικού οργανισμού, έτοιμου 
να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις του μέλλοντος».

Ολοκληρώθηκε  η εξαγορά της παραγωγικής μονά-
δας της Καραμολέγκος στη Ρουμανία από τον Όμιλο 
Grupo Bimbo. Όπως αναφέρεται, πρόκειται για μια 
απόφαση που εντάσσεται στο ευρύτερο στρατηγικό 
πλάνο της Καραμολέγκος για αναδιάταξη των επιχειρη-
ματικών της δραστηριοτήτων και ενίσχυση της παρου-
σίας της στην ελληνική αγορά. «Παράλληλα, η από-
κτηση πλειοψηφικού πακέτου στην εταιρεία Nutree, 
ελληνικό brand με ισχυρό αποτύπωμα στον χώρο των 
υγιεινών σνακ, ενισχύει τη δέσμευσή μας για καινοτο-
μία και εξωστρέφεια» σημειώνει η εταιρεία. 

Ισχυρή κερδοφορία στα 284 εκατ. ευρώ σημεί-
ωσε  το πρώτο τρίμηνο του 2025 η τράπεζα Πει-
ραιώς. Ο διευθύνων σύμβουλος της Πειραιώς 
Χρήστος Μεγάλου ανέφερε: «Η Πειραιώς έκα-
νε δυναμική έναρξη το 2025, με το πρώτο τρί-
μηνο να καταγράφει σημαντική πρόοδο προς 
την επίτευξη ή και υπέρβαση των ετήσιων στό-
χων μας. Κατά το 1ο τρίμηνο, παρουσιάσαμε 
ένα ακόμη σύνολο ισχυρών οικονομικών απο-
τελεσμάτων, παράγοντας €0,22 κέρδη ανά με-
τοχή και 15% απόδοση ιδίων κεφαλαίων». 

Ο Όμιλος Adeccο, ανακοίνωσε την ίδρυση  νέ-
ας εταιρείας, στην οποία έχει επενδύσει από 
κοινού με τη Salesforce. Η στρατηγική αυτή συ-
νεργασία στοχεύει στο να βοηθήσει τους οργα-
νισμούς ώστε να αξιοποιήσουν τις δυνατότητες 
της τεχνητής νοημοσύνης σε θέματα ανθρώπι-
νου δυναμικού. Η νέα εταιρεία θα παρέχει στα 
ανώτατα στελέχη τα εργαλεία και τις δυνατότη-
τες για να σχεδιάζουν, να αναπτύσσουν και να 
διαχειρίζονται στρατηγικά εργαζόμενους και AI 
εργαλεία.

Η OB Streem, προχωρά σε στρατηγική συνεργασία με 
τη System Alliance Europe eG,  κορυφαίο συνεργατι-
κό ευρωπαϊκό δίκτυο ανεξάρτητων εταιρειών μεταφο-
ρών και logistics. Ο  Ορφέας Βεϊνόγλου πρόεδρος της 
OB Streem δήλωσε: «Αυτή η συνεργασία είναι η φυσι-
κή συνέχεια μιας σχέσης εμπιστοσύνης που χτίσαμε τα 
τελευταία 12 χρόνια. Η στρατηγική διεύρυνση σε Βουλ-
γαρία, Ρουμανία και Σερβία ενδυναμώνει την παρουσία 
μας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη και επιτρέπει να προ-
σφέρουμε πιο ευέλικτες και υψηλής απόδοσης υπηρε-
σίες».

Η Eurobank  κατέγραψε συνολικά καθαρά κέρ-
δη 314εκατ. ευρώ το πρώτο τρίμηνο του τρέχοντος 
έτους, αυξημένα κατά 9,4% έναντι του αντίστοιχου 
διαστήματος του 2024. Ο διευθύνων σύμβουλος 
της Eurobank Φωκίων Καραβίας δήλωσε: «Σε 
ασταθές περιβάλλον, οι επιδόσεις της τράπεζας 
ήταν ιδιαίτερα θετικές το Ά  τρίμηνο και σύμφωνες 
με το επιχειρηματικό μας πλάνο. Επιβεβαιώνουμε 
τον στόχο μας για απόδοση επί των ιδίων κεφαλαί-
ων περίπου 15% για το έτος». 

Καθαρά κέρδη ύψους 223 εκατ. ευρώ στο πρώ-
το τρίμηνο, ανακοίνωσε η Alpha Bank.  Ο διευθύ-
νων σύμβουλος της Alpha Bank Βασίλης Ψάλτης 
δήλωσε: «Η Alpha Bank διατηρεί τη δυναμική της 
και το 2025, καταγράφοντας το ισχυρότερο τρίμη-
νο από απόψεως κερδοφορίας στην ιστορία της. Οι 
προτεραιότητές μας παραμένουν σαφείς: επέκταση 
και κερδοφορία του δανειακού μας χαρτοφυλακί-
ου, εξασφάλιση γενναιόδωρων διανομών στους με-
τόχους και αξιοποίηση του πλεονάζοντος κεφαλαίου 
για την υλοποίηση της στρατηγικής μας».

Εννέα στις δέκα επιχειρήσεις θα αυξήσουν ή 
θα διατηρήσουν σταθερό το προσωπικό τους 
το 2025 και περισσότερες από τις μισές θα δώ-
σουν αυξήσεις στους μισθούς, σύμφωνα με 
έρευνα του ΣΕΒ. Ειδικά για τους μισθούς, ο 
πρόεδρος του ΣΕΒ  Σπύρος  Θεοδωρόπουλος 
υπογράμμισε ότι αποτελούν την κύρια αιτία για 
τη χαμηλή αγοραστική δύναμη. «Αν δεν αυξη-
θεί η παραγωγικότητα θα προσπαθούμε να μοι-
ράσουμε μια πίτα η οποία δεν είναι αρκετή» 
ανέφερε. 

Η ΕΝΔΙΑΛΕ, προτίθεται να δημιουργήσει πρότυπο 
κέντρο συλλογής αποβλήτων  λιπαντικών ελαίων 
σε ιδιόκτητη έκταση στη ΒΙΠΕ Καβάλας, με δυνα-
τότητα προσωρινής αποθήκευσης άνω των 100 ΜΤ 
και σύγχρονες τεχνολογίες πρόληψης περιβαλλοντι-
κών κινδύνων. Το 2024 η ΕΝΔΙΑΛΕ, πέτυχε ποσο-
στό συλλογής αποβλήτων λιπαντικών ελαίων 82%, 
αυξημένο κατά 4% σε σχέση το 2023 και διατήρη-
σε ποσοστό αναγέννησης 100%. Έτσι, για μια ακό-
μα χρονιά, η Ελλάδα βρέθηκε  στην πρώτη θέση της 
Ευρώπης στην αναγέννηση λιπαντικών ελαίων.
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Το μέσο κούρεμα επί 
της αρχικής οφειλής 
φτάνει έως σήμερα 
το 15% για οφειλές 

προς το δημόσιο 
και το 30,4% προς 

χρηματοπιστωτικούς 
φορείς.

ΔΕΥΤΕΡΑ 
12 ΜΑΪΟΥ 2025

22 23

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

*

n Τη δυνατότητα τακτοποίησης οφειλών προς το Δημόσιο, 
ασφαλιστικά ταμεία και τις τράπεζες - με αυξημένες 
ευκαιρίες για ρυθμίσεις με εως και 420 δόσεις όταν 
πρόκειται για δανειακές οφειλές, αλλά και «κούρεμα» 
δίνει ο ανανεωμένος εξωδικαστικός Μηχανισμός 
Ρύθμισης Οφειλών. Με τον δικηγόρο και τραπεζικό 
διαμεσολαβητή Δημήτρη Μπούκα, θα δούμε όλες 
τις  λύσεις για τους οφειλέτες και τις προϋποθέσεις ώστε ο 
αλγόριθμος να «ξεκλειδώσει» την ευνοϊκότερη ρύθμιση. 

ΝΕΟΣ ΕΞΩΔΙΚΑΣΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ

Ευκαιρία για «κούρεμα» 
και ρυθμίσεις  
με έως 420 δόσεις

Άγαμος: από 120.000  -  240.000 
ευρώ.
Δύο μέλη: από 135.000 - 270.000 
ευρώ.
Τρία μέλη ή μονογονεϊκή με 1 
ανήλικο: από 150.000 - 300.000 
ευρώ.
Τέσσερα μέλη ή μονογονεϊ-
κή με 2 ανήλικα: από 165.000 - 
330.000 ευρώ.
Πέντε και άνω μέλη ή μονο-
γονεϊκή με 3+ ανήλικα: από 
180.000 -  360.000 ευρώ.

Οι καταθέσεις που διατηρού-
νται από τους αιτούντες εξετάζο-
νται σωρευτικά με τα παραπάνω 
στοιχεία και το ύψος τους δεν πρέ-
πει να υπερβαίνει το 25% των νέ-
ων περιουσιακών ορίων.

 
n Επομένως ποια τα κριτήρια 
για να ενταχθεί κάποιος στον 
εξωδικαστικό και τι μπορεί να 
κερδίσει;
Μπορούν να υπαχθούν όλοι οι 
οφειλέτες με ποσό οφειλών που 
υπερβαίνει τα 10.000 ευρώ. Η πρό-
ταση ρύθμισης των οφειλών προκύ-
πτει αυτοματοποιημένα βάσει του ει-
δικού αλγορίθμου της πλατφόρμας 
και λαμβάνει υπόψη την αξία της πε-
ριουσίας και του διαθέσιμου εισο-
δήματος, μετά την κάλυψη των εύ-
λογων και ανελαστικών δαπανών, 
τόσο του οφειλέτη όσο και των συ-
νοφειλετών – εγγυητών του, εφό-
σον έχουν κάνει άρση απορρήτου. 
Η ρύθμιση μπορεί να περιλαμβάνει 
δόσεις έως και 240 μηνών για χρέη 
σε Εφορία και Ασφαλιστικά Ταμεία 
και έως 420 μηνών για δάνεια. Υπό 
προϋποθέσεις, υπάρχει η δυνατότη-
τα διαγραφής τόκων και προσαυξή-
σεων ενώ δίνεται και η δυνατότητα 
ρύθμισης των δανείων που έχουν 
εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου.

Επιπρόσθετα, υπάρχει 3% στα-
θερό επιτόκιο για 3 έτη για όλες 
τις ρυθμίσεις ενώ πρόσωπα που 
«κληρονόμησαν» οφειλές προς το 
Δημόσιο και Φορείς Κοινωνικής 
Ασφάλισης, από επιχειρήσεις που 
έχουν τεθεί σε λύση ή εκκαθάρι-
ση, μπορούν πλέον με τις απαραί-
τητες ενέργειες και αιτήσεις να ρυθ-
μίσουν μέσω του εξωδικαστικού τις 
οφειλές που τους «μπλοκάρουν» το 
ΑΦΜ με αποτέλεσμα να μην μπο-
ρούν να εκδώσουν φορολογική 
ή/και ασφαλιστική ενημερότητα. 
 
n Έχει νόημα η προσφυγή; Γίνο-
νται κουρέματα;
Η απάντηση εξαρτάται από τις ανά-

γκες αλλά και τις προσδοκίες του κά-
θε οφειλέτη. Γενικότερα με τα χρέη 
ισχύει πώς όσο νωρίτερα αποφασί-
σει να ασχοληθεί κάποιος μαζί τους 
τόσες περισσότερες επιλογές θα έχει 
αλλά και περιθώρια διαπραγματεύ-
σεων.  

Με βάση λοιπόν τα παραπά-
νω στοιχεία προκύπτει ότι η διάρ-
κεια αποπληρωμής κατά μέσο όρο 
φτάνει τα 16 έτη στα χρέη προς το 
Δημόσιο, τα 26 έτη στα στεγαστι-
κά δάνεια, τα 19 στα επιχειρηματι-
κά δάνεια και τα 14 στα καταναλωτι-
κά δάνεια. Το μέσο κούρεμα επί της 
αρχικής οφειλής φτάνει έως σήμε-
ρα το 15% για οφειλές προς το δη-
μόσιο και το 30,4% προς χρηματο-
πιστωτικούς φορείς. Προφανώς 
τα μεγαλύτερα ποσοστά διαγρα-
φών αφορούν σε καταναλωτικά 
δάνεια και έπονται τα επιχειρημα-
τικά ενώ όπως είναι λογικό, στα 
στεγαστικά δάνεια – όπου υπάρ-
χει η εμπράγματη εξασφάλιση του 
σπιτιού- οι διαγραφές είναι μικρές. 
 
n Τι ισχύει για όσους οφειλέτες 
βρίσκονται υπό το φάσμα του 
πλειστηριασμού της κατοικίας 
τους;
Αν ο οφειλέτης πληροί τα κριτήρια 
του ευάλωτου, μπορεί να εκδώσει 
τη σχετική Βεβαίωση μέσω του gov.
gr δυνάμει της οποίας είναι αυτόμα-
τη και υποχρεωτική η αποδοχή από 
Τράπεζες και Δημόσιο της πρότασης 
αναδιάρθρωσης χρέους. Οπότε σε 
αυτή την περίπτωση υπάρχει ανα-
στολή του πλειστηριασμού.

Για μη ευάλωτους οφειλέ-
τες για τους οποίους έχει εκδοθεί 
πρόγραμμα πλειστηριασμού τίθε-
ται όριο, μέχρι 10% επί της οφει-
λής, στο ύψος της προκαταβολής 
που μπορούν να ζητούν οι πιστω-
τές προκειμένου να συναινέσουν 
σε ρύθμιση και να ανασταλεί έτσι 
ο πλειστηριασμός.

Παράλληλα, με βάση τις πρό-
σφατες ρυθμίσεις προβλέπεται η 
θέσπιση υποχρέωσης του πιστωτή 
να έχει καταθέσει εγγράφως στον 
οφειλέτη, τουλάχιστον τρεις (3) μή-
νες προ της διενέργειας του πλειστη-
ριασμού, με κάθε πρόσφορο τρόπο, 
πρόταση ρύθμισης για την οφειλή 
για την οποία επισπεύδει τον πλει-
στηριασμό, εφόσον όμως ο οφειλέ-
της έχει εγγραφεί στην ηλεκτρονική 
πλατφόρμα ενημέρωσης του πιστω-
τή και δεν έχει αρνηθεί την παροχή 
των στοιχείων οικονομικής και περι-
ουσιακής του κατάστασης.

n Ποιες είναι οι σημαντικότερες 
αλλαγές  που επήλθαν στον νέο 
εξωδικαστικό μηχανισμό ;
Η σημαντικότερη είναι η αύξηση 
των εισοδηματικών και περιουσι-
ακών κριτηρίων βάσει των οποί-
ων θα μπορούν χιλιάδες οφειλέ-
τες  να ενταχθούν στη ρύθμιση 
χωρίς να χρειάζεται καμία απο-
δοχή από τις τράπεζες ή το Δη-
μόσιο (τεκμαιρόμενη συναίνε-
ση), ενώ ο συνολικός όγκος των 
μη εξυπηρετούμενων τραπεζι-
κών οφειλών (σε τράπεζες ή δι-
αχειριστές δανείων) δεν πρέπει 
να υπερβαίνει τις 300.000 ευρώ.
Εισοδηματικά όρια
(ετήσιο εισόδημα):
Άγαμος: από 7.000 - 14.000 ευρώ 
Δύο μέλη (π.χ. ζευγάρι): από 
10.500 - 21.000 ευρώ.
Τρία μέλη ή μονογονεϊκή με 1 
ανήλικο: από 14.000 - 28.000 ευρώ. 
Τέσσερα μέλη ή μονογονεϊκή  
με 2 ανήλικα: από 17.500 -  35.000 
ευρώ.
Πέντε και άνω μέλη ή μονογονε-
ϊκή με 3+ ανήλικα: από 21.000  -  
42.000 ευρώ.
Περιουσιακά όρια (αξία ακινή-
των)



}

}

Τα παράπονά σας
στον δήμαρχο.
Πριν ακόμη και

από εκείνον, είμαστε 
έτοιμοι να τα 

ακούσουμε και να τα 
καταγράψουμε εμείς...
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Παρουσία του Περιφε-
ρειάρχη Αττικής Νίκου 
Χαρδαλιά και του Μακα-
ριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών και Πάσης Ελλά-
δος κ. Ιερωνύμου πραγμα-
τοποιήθηκαν τα εγκαίνια 
των νέων χώρων της Εκ-
κλησίας της Ελλάδος, στις 
παλιές εγκαταστάσεις του 
Στρατιωτικού Νοσοκομεί-
ου 401 επί της οδού Δει-
νοκράτους. Η ανακαίνιση 
και η λειτουργική αναβάθ-
μιση των ιστορικών αυτών 
κτηρίων, που είναι ευρύτε-
ρα γνωστά ως «Στρατιωτι-
κά Παραπήγματα» χρημα-
τοδοτήθηκε αποκλειστικά  
από πόρους της Περιφέ-
ρειας Αττικής με προϋπο-
λογισμό 14 εκατ. ευρώ. Στη νέα τους χρήση, τα τρία ανακαινισμένα κτήρια θα φιλοξενήσουν τη 
βιβλιοθήκη της Εκκλησίας, το ψηφιοποιημένο αρχείο της, καθώς και χώρο πολιτιστικών εκδηλώ-
σεων. «Από σήμερα, μετά από χρόνια καθυστερήσεων, αποκτά νέα πνοή ένα από τα πιο ιστορι-
κά τοπόσημα του κέντρου της πρωτεύουσας, το οποίο παραδίδεται στην Εκκλησία της Ελλάδος, 
προκειμένου να στεγαστούν οι πολιτιστικές δραστηριότητές της» δήλωσε ο Περιφερειάρχης Νί-
κος Χαρδαλιάς.

«Με βαθιά συγκίνηση και αίσθημα ευγνωμοσύνης, στεκόμαστε σήμερα μπροστά σε ένα έργο, 
το οποίο δεν είναι απλώς μία αποκατάσταση κτηρίων, αλλά μία πράξη σεβασμού προς την ιστορία 
και τον πολιτισμό μας», υπογράμμισε στον χαιρετισμό του ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθη-
νών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος, εκφράζοντας τις ευχαριστίες της Ιεράς Συνόδου προς τον 
Περιφερειάρχη και τα αρμόδια στελέχη της Περιφέρειας Αττικής για την ολοκλήρωση του έργου.

Νίκος Χαρδαλιάς: «Μετά από χρόνια 
καθυστερήσεων, και στηρίζοντας 
την προσπάθεια της Εκκλησίας μας, 
δίνουμε πνοή σε ένα από τα πιο 
ιστορικά τοπόσημα της Αθήνας» 

«Πολιτισμός και 
Αττική είναι έννοιες 
ταυτόσημες»
“Πολιτισμός και Αττική είναι έννοιες ταυ-
τόσημες. Κι ο πολιτισμός δεν αναπτύσσε-
ται σε συνθήκες εργαστηρίου, αλλά είναι 
άμεσα συνδεδεμένος με την κοινωνία και 
την οικονομία” υπογράμμισε ο Νίκος Χαρ-
δαλιάς,με συνέντευξή του στο elculture, 
χαρακτηρίζοντας τον πολιτισμό ως “ουσι-
αστικό παράγοντα ευημερίας, σε ατομικό 
και συλλογικό επίπεδο”, καθώς τροφοδο-
τεί την επιχειρηματική κίνηση σε διάφο-
ρους κλάδους. 

Επικαλέστηκε μάλιστα επίσημα στοι-
χεία έρευνας του Υπουργείου Πολιτισμού, 
βάσει των οποίων η επένδυση σε πολιτι-
στικές δράσεις αποδίδει 3,44 φορές κέρ-
δος από την αρχική δαπάνη. “Με άλλα 
λόγια, δεν μιλάμε για δαπάνη, αλλά για 
επένδυση – και μάλιστα αποδοτική” είπε 
ο κ. Χαρδαλιάς και πρόσθεσε: “ Φαντα-
στείτε την αναλογία αυτή στην Αττική, από 
την οποίαν προέρχονται τα 3/4 της ακαθά-
ριστης προστιθέμενης αξίας του πολιτιστι-
κού κλάδου. Ο πολιτισμός, επομένως, εί-
ναι ένα κολοσσιαίο άυλο κεφάλαιο, με 
απεριόριστη δυναμική”.

Ιδιαίτερη ήταν η αναφορά του κ. 
Χαρδαλιά στην Ολοκληρωμένη Χωρι-
κή Επένδυση της Περιφέρειας Αττικής, 
ύψους 50 εκατ. ευρώ, που θα διοχετευθεί 
σε δράσεις πολιτισμού, όπως η  επαναλει-
τουργία του Παλαιού Μουσείου της Ακρό-
πολης με 3,8 εκατ. ευρώ και τη αναπαλαί-
ωση του νεοκλασικού στη Φιλελλήνων με 
4,5 εκατ. “Η ΟΧΕ μεγιστοποιεί τις δυνατό-
τητες μιας ευρύτερης περιοχής βάσει ενός 
ενιαίου αναπτυξιακού σχεδίου. Και η Πε-
ριφέρεια Αττικής είναι η μοναδική, μέχρι 
σήμερα, Περιφέρεια που έχει χρησιμοποι-
ήσει την ΟΧΕ στον τομέα του Πολιτισμού” 
σημείωσε χαρακτηριστικά.

Στ. Αρναουτάκης: «Σημαντικό και μεγάλο έργο 
το φράγμα Πλακιώτισας»

Συνάντηση του Νίκου Χαρδαλιά 
με τις Περιφερειάρχες Παρισιού και Μαδρίτης

Η Περιφέρεια Κρήτης στηρίζει τα μεγάλα έργα του πρωτογενή το-
μέα στο νησί, όπως δήλωσε ο Περιφερειάρχης Κρήτης Σταύρος Αρ-
ναουτάκης από το φράγμα της Πλακιώτισσας, κατά την επίσκεψη του 
πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, παρουσία κυβερνητικού κλι-
μακίου και τοπικών φορέων.

Στη δήλωσή του ο Περιφερειάρχης Κρήτης ανέφερε πως το 
φράγμα της Πλακιώτισσας, αποτελεί «σημαντικό, μεγάλο έργο» και 
τόνισε πως η Περιφέρεια Κρήτης υποστηρίζει την ολοκλήρωση του 
έργου.

«Μέσα από την προετοιμασία που έχει γίνει από την Περιφέρεια 
και την έγκριση όλων των απαιτούμενων περιβαλλοντικών μελετών 
για τα συνοδευτικά δίκτυα, έργα που ξεπερνούν τα 60 εκατομμύρια 

ευρώ, είμαστε στην ευχάριστη θέση να ακούμε τον Πρωθυπουργό 
ν’ ανακοινώνει την ένταξη τους σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα του 
Υπουργείου Υποδομών», δήλωσε ο Σταύρος Αρναουτάκης.

Αναφερόμενος στο χρονοδιάγραμμα ο Περιφερειάρχης Κρήτης 
ανέφερε πως «στόχος μας είναι αυτά τα έργα να ολοκληρωθούν το 
συντομότερο δυνατόν. Πιστεύουμε ότι μέσα στη χρονιά θα υπάρξει 
δημοπράτηση, και πιστεύουμε ανάδοχος να έχει προκύψει εντός του 
πρώτου τετραμήνου του 2026».

Υπογράμμισε δε πως η Περιφέρεια Κρήτης καταβάλλει «κάθε δυ-
νατή προσπάθεια, ώστε και τα επόμενα μικρά και μεγάλα έργα να 
προχωρήσουν και να υλοποιηθούν, προς όφελος των αγροτών, των 
κτηνοτρόφων και όλων όσων υπηρετούν τον πρωτογενή τομέα».

Εβδομάδα Ανανεώσιμων
Πηγών Ενέργειας στην Κρήτη
Με την ευκαιρία της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Βιώσιμης 
Ενέργειας, η Περιφέρεια Κρήτης και το Zentrum Fur Soziale 
Innovation συνεργάζονται με τους 41 εταίρους του χρηματοδο-
τούμενου από την ΕΕ έργου «CRETE VALLEY» και παρου-
σιάζουν λύσεις ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στους πολίτες 
της Κρήτης, από τη Δευτέρα 12 Μαΐου έως την Παρασκευή 16 

Μαΐου 2025.Καθ’ όλη τη διάρκεια της εβδομάδας, οι πολίτες 
της Κρήτης θα έχουν τη δυνατότητα να περιηγηθούν στην έκ-
θεση που έχει σχεδιαστεί για να παρουσιάσει ολοκληρωμένα 
τις λύσεις για τις εναλλακτικές μορφές ενέργειας και να δοκι-
μάσουν την εμπειρία VR που σχεδιάστηκε για το έργο CRETE 
VALLEY.

Η ενδυνάμωση του δικτύου συνεργασίας των Ευ-
ρωπαϊκών Μητροπολιτικών Περιφερειών με στόχο 
την από κοινού προώθηση θεμάτων που αφορούν 
την ανάπτυξή τους, βρέθηκε στο επίκεντρο της συ-
νάντησης που είχε στις Βερσαλλίες ο Περιφερειάρ-
χης Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς με την Περιφερειάρ-
χη της Μητροπολιτικής περιοχής του Παρισιού Ϊle 
de France) Valérie Pécresse και την Περιφερειάρ-

χη της Μαδρίτης, Isabel Diaz Ayuso. Να σημειωθεί 
ότι ο Περιφερειάρχης Αττικής βρέθηκε στη γαλλική 
πόλη για λίγες ώρες, αποδεχόμενος την πρόσκλη-
ση της κας Pécresse να παραστεί ως κεντρικός ομι-
λητής στην έναρξη της Έκθεσης και να  εγκαινιάσει 
μαζί με τις δύο συναδέλφους του τις εργασίες της 
3ης Biennale Αρχιτεκτονικής και Τοπίου (Biennale 
d’Architecture et de Paysage – BAP!), μιας από τις 

σημαντικότερες εκθέσεις αρχιτεκτονικής σε ολό-
κληρη την Ευρώπη. Στην ομιλία του, που πραγμα-
τοποιήθηκε στο ιστορικό κτήριο της Εθνικής Ανώ-
τατης Σχολής Αρχιτεκτονικής των Βερσαλλιών, ο 
κ. Νίκος Χαρδαλιάς αναφέρθηκε ενδελεχώς στη 
δημιουργία ενός μοντέλου Μητροπολιτικής Περι-
φέρειας, η οποία θα είναι περισσότερο ανθεκτική, 
«πράσινη», συμπεριληπτική και εξωστρεφής.

Εγκρίθηκε η κατασκευή του 
κεντρικού οδικού 
άξονα στο Περιγιάλι 
Καβάλας με χρηματοδότηση  
της Περιφέρειας ΑΜΘ
Μια σημαντική αλλαγή επέρχεται με την από-
φαση του Περιφερειάρχη ΑΜΘ κ. Χριστόδου-
λου Τοψίδη, με την έγκριση κατασκευής του Νέου 
Οδικού Άξονα Περιγιαλίου.  Ο Νέος Οδικός Άξο-
νας  θα βελτιώσει τα κυκλοφοριακά δεδομένα, θα 
συμβάλει στην σωστή πολεοδόμηση της περιο-
χής καθώς θα εξυπηρετεί την εφαρμογή του Σχε-
δίου Πόλης και κατ’ επέκταση θα βελτιώσει τους 
δείκτες της ποιότητας ζωής των κατοίκων του Περι-
γιαλίου Καβάλα. Με την απόφαση αυτή του Περι-
φερειάρχη κ. Χρ. Τοψίδη, εντάσσεται χρηματοδο-
τικά η Πράξη «Νέος οδικός άξονας Περιγιαλίου» 
στο Πρόγραμμα «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη 
2021-2027» στην Προτεραιότητα «Ολοκληρωμένη 
Χωρική Ανάπτυξη στην Περιφέρεια ΑΜΘ (ΕΤ-
ΠΑ)» και η συνολική δαπάνη θα ανέλθει στο πο-
σό των 7.286.000,00 ευρώ. Η πράξη συγχρηματο-
δοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης.

10η Δραμοινογνωσία 
από 11 έως 18 Μαΐου 
Γιατί να επισκεφθείτε την «Δραμοινογνωσία»; 
Για να γευτείτε τα εκλεκτά κρασιά. Να επισκεφθεί-
τε τα ξακουστά οινοποιεία της Δράμας. Να γνωρί-
σετε από κοντά τη διαδικασία της οινοπαραγωγής. 
Να γίνετε κομμάτι της γιορτής με διάφορα δρώμε-
να γεύσης – οίνου και όχι μόνο!  Δέκα χρόνια συ-
μπληρώνει φέτος η Δραμοινογνωσία και ο Περι-
φερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 
κ. Χριστόδουλος Τοψίδης, ανέδειξε, με την σημερι-
νή του παρουσία στη Δράμα, τον μοναδικό αυτόν 
θεσμό, που προβάλλει την πλούσια οινοπαραγωγι-
κή παράδοση της περιοχής και την Δράμα, ως τόπο 
προορισμού, έναν τόπο με αξία.



}

}

Ελλάδα δεν είναι
μόνο η Αθήνα.
Κάθε Δευτέρα,
ειδήσεις και 

«πικάντικα» νέα από 
όλες τις Περιφέρειες 

της χώρας.
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* Ο  Δήμαρχος Πειραιά 
Γιάννης Μώραλης σε εκδήλωση ΔΥΠΑ

Συμμαχία του Δήμου Αθηναίων και του ΚΥΑΔΑ 
με πέντε Οργανώσεις της Κοινωνίας των 

Πολιτών για το Πολυδύναμο Κέντρο Αστέγων

Ο  Δήμαρχος Πειραιά Γιάννης Μώραλης παρευρέ-
θηκε σήμερα, μαζί με τη σύζυγό του Βάλια Κυριαζή – 
Μώραλη, στην εκδήλωση που διοργανώνει η Δημό-
σια Υπηρεσία Απασχόλησης, στην πλατεία Κοραή, με 
τίτλο: «Open Day – Γνώρισε τις Σχολές της ΔΥΠΑ».

Πρόκειται για την πρώτη μεγάλη εκδήλωση της 
ΔΥΠΑ, ενώ θα ακολουθήσουν κι άλλες και σε άλ-

λες πόλεις της χώρας. Στον ειδικά διαμορφωμένο χώ-
ρο στην πλατεία Κοραή, οι νέοι και οι γονείς είχαν τη 
δυνατότητα να ενημερωθούν από σπουδαστές, από-
φοιτους και εκπαιδευτικούς για τις ευκαιρίες δωρεάν 
φοίτησης που προσφέρουν οι  Σχολές της ΔΥΠΑ, τις 
ειδικότητες αιχμής και να μάθουν τον σημαντικό ρό-
λο της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης.

Ο Δήμαρχος Πειραιά Γιάννης Μώραλης συναντήθηκε χθες, με τον Διευθύνοντα  Σύμβουλο της ΟΛΠ Α.Ε., Su Xudong 
στο Δημαρχείο Πειραιά, με αφορμή την έναρξη της καλοκαιρινής περιόδου.
Η συνάντηση διεξήχθη στο πλαίσιο της μακροχρόνιας και αγαστής συνεργασίας της ΟΛΠ Α.Ε. με τον Δήμο Πειραιά, για 
την ανάδειξη και αναβάθμιση της λιμενικής ζώνης και της ευρύτερης περιοχής του Πειραιά.
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης,  συζητήθηκαν η πρόοδος των εργασιών για την επέκταση του Σταθμού Κρουαζιέρας, η 
αξιοποίηση του πρώην εκθεσιακού κέντρου, γνωστού ως κτήριο «Παγόδα», καθώς και η χρήση οικολογικών λεωφορείων 
εντός του λιμένος. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στο νέο Πρότυπο Πάρκο, για το οποίο έχουν ολοκληρωθεί οι μελέτες εφαρμο-
γής και στο επόμενο διάστημα θα αναρτηθεί ο ανοικτός διαγωνισμός για τη δημοπράτηση της κατασκευής του.
Επιπλέον, έγινε αναφορά στην εξέλιξη των έργων στον περιβάλλοντα χώρο του Σταθμού Μετρό πλησίον του λιμένος, για 
την αποκατάσταση της λειτουργίας της πεζογέφυρας που αναμένεται να παραδοθεί στο κοινό μέχρι την αρχή του καλοκαι-
ριού.

Συνάντηση Δημάρχου Πειραιά 
Γιάννη Μώραλη με τον Διευθύνοντα  
Σύμβουλο της ΟΛΠ Α.Ε. Su Xudong

Θεσσαλονίκη: Δωρεάν 
σπιρομέτρηση σε καπνιστές
Με στόχο την έγκαιρη διάγνωση της χρόνιας 
αποφρακτικής πνευμονοπάθειας, τα Δημοτικά Ιατρεία 
του Τμήματος Προστασίας και Προαγωγής της Δημόσιας 
Υγείας της Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας 
και Δημόσιας Υγείας, του Δήμου Θεσσαλονίκης, σε 
συνεργασία με εθελοντή πνευμονολόγο, πρόκειται να 
πραγματοποιήσουν δωρεάν σπιρομέτρηση σε καπνιστές 
ή πρώην καπνιστές ή άτομα με χρόνια αναπνευστικά 
προβλήματα, άνω των 40 ετών.
Οι σπιρομετρήσεις θα γίνουν την Τρίτη 13 Μαΐου 2025 
στο χώρο της Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας 
και Δημόσιας Υγείας, του Δήμου Θεσσαλονίκης 
(Μοναστηρίου 53-55, 3ος όροφος), από τις 9.00 έως 
τις 13.00 κατόπιν τηλεφωνικού ραντεβού στα τηλ. 
2313318920 και 2313318948.

Σε μια εποχή που η οικονομική πίεση βα-
ραίνει ολοένα και περισσότερο τις ελληνικές 
οικογένειες, ο Δήμος Μάνδρας – Ειδυλλίας 
στέλνει ένα ηχηρό μήνυμα συμπαράστασης 
στη νέα γενιά, που σπουδάζει και προσπαθεί 
για ένα καλύτερο αύριο.

Με πρωτοβουλία του Δημάρχου Αρμοδί-
ου Γ. Δρίκου, τίθεται σε εφαρμογή για πρώ-
τη φορά στην ιστορία του Δήμου η πρωτοβου-
λία “Student Box” – μια καινοτόμα κοινωνική 
δράση που στοχεύει στην ουσιαστική και αν-
θρώπινη στήριξη των φοιτητών του τόπου μας. 
Η δράση αφορά στη δημιουργία και αποστο-
λή πακέτων ενίσχυσης προς τους φοιτητές 
που σπουδάζουν μακριά από την Μάνδρα και 
τις υπόλοιπες περιοχές του Δήμου.

Τα Student Box περιλαμβάνουν τρόφιμα 
μακράς διαρκείας, είδη προσωπικής φροντί-
δας, και μικρές «πινελιές» που υπενθυμίζουν 
στους φοιτητές πως ο τόπος τους τούς σκέφτε-
ται, τους στηρίζει και τους αγαπά.

Μάνδρα – Ειδυλλία: 
«Student Box» 

Το Πολυδύναμο Κέντρο Αστέγων του Δήμου 
Αθηναίων μπαίνει σε μία νέα εποχή, μέσω της Δι-
εύθυνσης Κοινωνικής Αλληλεγγύης. Με συγκε-
κριμένους ρόλους, δεσμεύσεις και καθημερινή 
παρουσία, το Κέντρο Υποδοχής και Αλληλεγγύ-
ης του Δήμου Αθηναίων (ΚΥΑΔΑ) και πέντε ορ-
γανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών θέτουν σε 
πλήρη λειτουργία έναν αναβαθμισμένο μηχανι-
σμό υποστήριξης που εστιάζει στην επανένταξη.

Με την υπογραφή του σχετικού Μνημονίου 
Συνεργασίας από τον Δήμαρχο Αθηναίων, Χάρη 
Δούκα, οριοθετείται το πλαίσιο κοινής δράσης του 
Κέντρου Υποδοχής και Αλληλεγγύης του Δήμου 
Αθηναίων (ΚΥΑΔΑ), του Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού, της Αποστολής, των Γιατρών του Κό-
σμου, της PRAKSIS και της Equal Society.

Ο Δήμαρχος Αθηναίων, Χάρης Δούκας, ανέ-
φερε: «Η αστεγία είναι ένα πολυδιάστατο κοι-
νωνικό φαινόμενο που δεν μπορεί να αντιμετω-
πιστεί αποσπασματικά. Ενώνουμε δυνάμεις. Το 
Κέντρο Υποδοχής και Αλληλεγγύης του Δήμου 
Αθηναίων (ΚΥΑΔΑ) θα συνεργαστεί με κορυ-
φαίες οργανώσεις από την Κοινωνία των Πολιτών 
με ξεκάθαρους ρόλους και αμοιβαίες δεσμεύσεις. 
Αναβαθμίζουμε το Πολυδύναμο Κέντρο Αστέγων 
του Δήμου Αθηναίων για να δώσουμε μία δεύτερη 
ευκαιρία στους συμπολίτες μας που έχουν ανάγκη. 
Με το Ανοικτό Κέντρο Ημέρας στην πρώτη γραμ-
μή, δημιουργούμε καθημερινά μια σχέση εμπιστο-
σύνης, στήριξης και προοπτικής επανένταξης των 
πιο ευάλωτων συμπολιτών μας. Για μια Αθήνα που 
βλέπει, ακούει και δεν αφήνει κανέναν πίσω».

Ο Δήμος Αθηναίων συμμετέχει 
δυναμικά φέτος στον εορτασμό 
της Διεθνούς Ημέρας Μουσείων 
την Κυριακή 18 Μαΐου 2025, με 
ανοιχτούς πολιτικούς χώρους 
και μια σειρά πολυδιάστατων 
δράσεων που αναδεικνύουν 
τη συμβολή των δημοτικών 
μουσείων στη σύγχρονη Αθήνα.
Ανοικτά θα παραμείνουν όλα 
τα Μουσεία και οι πολιτικοί 
χώροι του Δήμου Αθηναίων 
με ελεύθερη είσοδο και για την 
Κυριακή 18 Μαΐου, Διεθνής 
Ημέρα Μουσείων. Αναλυτικά:

Πινακοθήκη Δήμου Αθηναίων
10:00-16:00 | Λεωνίδου & 
Μυλλέρου Μεταξουργείο
Κέντρο Τεχνών – Πάρκο 
Ελευθερίας
10:00-15:00 | Βασ. Σοφίας 
Πάρκο Ελευθερίας
Μουσείο Μαρία Κάλλας
10.00 - 19.00 | Μητροπόλεως 44
Βιομηχανικό Μουσείο 
Φωταερίου
10.00 - 20.00 | Τεχνόπολη 
Δήμου Αθηναίων, Περαιώς 100, 
Γκάζι
Ψηφιακό Μουσείο Ακαδημίας 
Πλάτωνος
10:00-15:00 | Μοναστηρίου 
και Κρέοντος 1, Ακαδημία 
Πλάτωνος
Μουσείο Λαϊκής Τέχνης 
και Παράδοσης «Αγγελική 
Χατζημιχάλη»
10:00-15:00 | Αγγ. Χατζημιχάλη 
6 Πλάκα
Πολιτιστικό Κέντρο «Μελίνα»
10:00-15:00 | Ηρακλειδών 66 & 
Θεσσαλονίκης, Θησείο

Ο Δήμος 
Αθηναίων για
τη Διεθνή Ημέρα 
Μουσείων

Ξεκίνησαν την Παρασκευή 9 Μαΐου και θα 
διαρκέσουν μέχρι τις 31 Μαΐου 2025 οι εγγραφές και 
οι επανεγγραφές στους Bρεφονηπιακούς Σταθμούς 
του δήμου Σαρωνικού για το σχολικό έτος 2025-2026. 
Η υποβολή των αιτήσεων πραγματοποιείται μόνο 
διαδικτυακά, μέσω ειδικής πλατφόρμας στην ιστοσελίδα  
https://polsaronikos.intellisoft.gr/.

Ξεκίνησαν οι εγγραφές 
στους Βρεφονηπιακούς 
Σταθμούς Δήμου Σαρωνικού
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n Η Bentley Motors παρουσίασε τη νέα Batur Convertible σε ειδική εκδήλωση στο Ντουμπάι, 
αποκαλύπτοντας το τρίτο κατά παραγγελία μοντέλο της σύγχρονης εποχής της. Με παραγωγή 
περιορισμένη σε μόλις 16 μονάδες, η Batur Convertible είναι από τα τελευταία αυτοκίνητα που 
θα φέρουν τον ιστορικό W12 κινητήρα των 750 ίππων, ο οποίος ολοκληρώνει σύντομα τον κύκλο 
ζωής του.

Η κατασκευή της γίνεται αποκλειστι-
κά στο χέρι από τη Mulliner, το τμή-
μα εξατομικευμένων δημιουργιών 
της Bentley, και κάθε αντίτυπο δια-
μορφώνεται σύμφωνα με τις επιθυ-
μίες του ιδιοκτήτη. Στην εξωτερική 
σχεδίαση κυριαρχούν αποχρώσεις 
Midnight Emerald, στοιχεία από αν-
θρακόνημα και μεταλλικά φινιρίσμα-
τα, ενώ το εσωτερικό χαρακτηρίζεται 

από δερμάτινες επιφάνειες σε χρώμα-
τα Cumbrian Green και Porpoise, ξύ-
λινα διακοσμητικά «guitar fade» και 
χειροποίητα μεταλλικά στοιχεία.

Το μοντέλο συνδυάζει σχεδιαστι-
κά χαρακτηριστικά των Bacalar και 
Batur, ενσωματώνοντας ανοιχτή ορο-
φή και ένα cockpit που περιβάλλει 
οδηγό και συνοδηγό, προσφέροντας 
έντονη αίσθηση πολυτέλειας και απο-

κλειστικότητας. Σημαντική καινοτο-
μία είναι η χρήση τρισδιάστατα εκτυ-
πωμένου ροζ χρυσού σε λειτουργικά 
σημεία, όπως ο επιλογέας οδηγικών 
λειτουργιών και τα χειριστήρια στον 
πίνακα οργάνων.

Ο W12 κινητήρας των 6 λίτρων, με 
διπλό τούρμπο και ροπή 1.000 Nm, 
έχει αναβαθμιστεί για μέγιστες επι-
δόσεις και αποδοτικότητα, προσφέ-

ροντας αύξηση ισχύος κατά 40% και 
μείωση κατανάλωσης κατά 25% σε 
σχέση με την αρχική του μορφή.

Η Batur Convertible αποτελεί ένα 
ξεχωριστό παράδειγμα της δυνατότη-
τας της Bentley να συνδυάζει παρά-
δοση, τεχνογνωσία και προηγμένες 
τεχνολογίες με στόχο τη δημιουργία 
μοναδικών και εξατομικευμένων οχη-
μάτων υψηλών επιδόσεων.

Νέες τιμές για το Cupra Born 
Η Τεχνοκάρ Μ.Α.Ε.Ε. ανακοίνωσε νέα τιμολογιακή πολιτική και 
προωθητικό πρόγραμμα για το Cupra Born, το πρώτο 100% 
ηλεκτρικό μοντέλο της ισπανικής μάρκας. Το συνολικό όφελος για 
τον καταναλωτή φτάνει έως και τις 6.000 ευρώ, καθιστώντας την 
αγορά του μοντέλου ιδιαίτερα ανταγωνιστική.
Οι τιμές του Cupra Born ξεκινούν πλέον από τις 37.990 ευρώ για 
την έκδοση με μπαταρία 59 kWh και ισχύ 231 ίππων. Το μοντέλο 
προσφέρεται επίσης σε εκδόσεις με μπαταρία 77 kWh και 231 
ίππους, αλλά και στην κορυφαία έκδοση VZ με 79 kWh και 326 
ίππους, με την τελική τιμή της να διαμορφώνεται στις 46.990 ευρώ.
Το Cupra Born συνδυάζει την ηλεκτροκίνηση με τον σπορ 
χαρακτήρα, προσφέροντας δυναμικές επιδόσεις και εντυπωσιακό 
σχεδιασμό. Μετά τα Ateca, Leon και Formentor, το Born 
σηματοδοτεί ένα ακόμη βήμα στην εξέλιξη της μάρκας.
Η Cupra συνεχίζει την ανοδική της πορεία στην ευρωπαϊκή αγορά, 
έχοντας ξεπεράσει τις 230.000 παραδόσεις οχημάτων το 2023. 
Παράλληλα, αναπτύσσει την παρουσία της μέσω συνεργασιών με 
κορυφαίους αθλητικούς και πολιτιστικούς φορείς, ενώ συμμετέχει 
και στο πρωτάθλημα Formula E.

Η Hyundai εισέρχεται  
στον κόσμο του gaming
Η Hyundai 
ανακοίνωσε τη 
συνεργασία της 
με το παγκοσμίως 
δημοφιλές παιχνίδι 
αγώνων «Asphalt 
Legends Unite», 
προσθέτοντας τα 
μοντέλα υψηλών 
επιδόσεών της 
σε ψηφιακές 
πίστες. Οι παίκτες θα έχουν τη δυνατότητα να οδηγήσουν το ηλεκτρικό 
IONIQ 5 N και το πρωτότυπο υδρογόνου N Vision 74, ενισχύοντας τη 
σύνδεση της μάρκας με το κοινό της Gen Z. Η συνεργασία εντάσσεται στη 
στρατηγική της Hyundai για ενίσχυση της παρουσίας της στον χώρο του 
ψηφιακού περιεχομένου και του gaming, ακολουθώντας προηγούμενες 
πρωτοβουλίες στο ROBLOX και στο ZEPETO. Η ενέργεια συνοδεύεται 
από συνεργασίες με γνωστούς influencers του Twitch και του YouTube, 
ενισχύοντας τη δυναμική του brand μέσω διαδραστικού και πρωτότυπου 
περιεχομένου.

ΤΟΥ  
ΣΑΡΓΙΑΝΝΙΔΗ ΓΙΩΡΓΟΥ

Bentley Batur Convertible – Ένα συλλεκτικό 
διθέσιο grand tourer με τον εμβληματικό W12
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ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ
- ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ
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ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ
- ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ

Η Skoda 
επεκτείνει 
τη συνεργασία 
της με τον Μίλτο 
Τεντόγλου
Η Skoda ανακοίνωσε την 
ανανέωση της συνεργασίας της 
με τον χρυσό Ολυμπιονίκη και 
παγκόσμιο πρωταθλητή Μίλτο 
Τεντόγλου, επιβεβαιώνοντας τη 
βαθιά ταύτιση ανάμεσα στις αξίες 
της μάρκας και τον κορυφαίο 
άλτη. Η αυθεντικότητα, η επιμονή 
και η σταθερή πορεία προς την 
κορυφή, ενώνουν τον αθλητή με 
τη φιλοσοφία της Skoda, η οποία 
φέτος γιορτάζει 130 χρόνια ιστορίας.
Η νέα φάση της συνεργασίας 
σηματοδοτείται από ένα τηλεοπτικό 
σποτ, στο οποίο πρωταγωνιστούν 
ο Τεντόγλου και το νέο Skoda 
Elroq. Το Elroq είναι το πρώτο 
αμιγώς ηλεκτρικό compact SUV της 
εταιρείας και το πρώτο μοντέλο που 
υιοθετεί τη σχεδιαστική ταυτότητα 
Modern Solid. Πρόσφατα απέσπασε 
το βραβείο Red Dot Design Award, 
επιβεβαιώνοντας τη σχεδιαστική 
υπεροχή του. Η παρουσία της 
Skoda ενισχύεται συνεχώς στις 
βασικές ευρωπαϊκές αγορές, όπου 
κατέχει ήδη την τέταρτη θέση σε 
πωλήσεις. Η επιτυχία της στηρίζεται 
σε τεχνολογία, ασφάλεια και 
λειτουργικό σχεδιασμό, με στόχο 
την παροχή ποιοτικών και προσιτών 
λύσεων μετακίνησης. Η συνεργασία 
με τον Τεντόγλου δεν περιορίζεται 
σε διαφημιστικό επίπεδο αλλά 
ενισχύει τη σύνδεση της μάρκας με 
προσωπικότητες που εκφράζουν 
αυθεντικότητα και ουσία. Η SKODA 
συνεχίζει να επενδύει σε σύγχρονα 
μοντέλα και νέες τεχνολογίες, 
ενισχύοντας τη θέση της στην 
ευρωπαϊκή και ελληνική αγορά.
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Η Chery εισέρχεται στην ελληνική αγορά

Η κινεζική αυτοκινητοβιομηχανία Chery, 
με σημαντική παρουσία στις διεθνείς αγο-
ρές, προετοιμάζεται για την είσοδό της 
στην ελληνική αγορά το καλοκαίρι του 
2025. Τα πρώτα μοντέλα που θα λανσα-
ριστούν είναι τα SUV Tiggo 7 και Tiggo 

8, εξοπλισμένα με την τεχνολογία Chery 
Super Hybrid, ενώ αργότερα θα ακολου-
θήσουν τα Tiggo 4 και Tiggo 9.

Η έναρξη της συνεργασίας της Chery 
με εισαγωγικούς ομίλους στην Ελλάδα, 
την Ουγγαρία, τη Ρουμανία και την Τσε-
χία πραγματοποιήθηκε στις 25 Απριλίου, 
σε τελετή υπογραφής που σηματοδοτεί τη 
στρατηγική επέκταση της εταιρείας στην 
ευρωπαϊκή αγορά. Την εκπροσώπησαν 

ανώτερα στελέχη της Chery International, 
ενώ την ελληνική πλευρά ανέλαβε ο Όμι-
λος Σπανός, με τον διευθύνοντα σύμβουλο 
Γεώργιο Σπανό.

Με 2,6 εκατομμύρια πωλήσεις παγκο-
σμίως το 2024, η Chery είναι η ηγέτιδα εξα-
γωγική μάρκα της Κίνας τα τελευταία 22 
χρόνια. Η ευρωπαϊκή στρατηγική της εστι-
άζει στην τοπικοποίηση και την τεχνολο-
γική καινοτομία. Το Ευρωπαϊκό Κέντρο 

Έρευνας και Εξέλιξης της Chery στη Φραν-
κφούρτη διασφαλίζει τη συμμόρφωση 
των οχημάτων με τις ευρωπαϊκές προδια-
γραφές και ενισχύει την προσαρμογή της 
μάρκας στην τοπική αγορά.

Στο επίκεντρο της παρουσίας της 
Chery βρίσκονται τα ηλεκτρικά και υβρι-
δικά μοντέλα, καθώς η ευρωπαϊκή αγο-
ρά στρέφεται δυναμικά προς τη βιώσιμη 
κινητικότητα. Τα νέα Tiggo 7 και Tiggo 8 

ενσωματώνουν προηγμένες τεχνολογίες 
για χαμηλή κατανάλωση και υψηλές επι-
δόσεις, ενώ η κατασκευαστική υποδομή 
στην Ισπανία υποστηρίζει την τοπική πα-
ραγωγή. Η είσοδος της Chery στην Ελλά-
δα σηματοδοτεί μια νέα σελίδα στην εγχώ-
ρια αγορά, ενισχύοντας τον ανταγωνισμό 
στα SUV και τα υβριδικά, με επίκεντρο την 
προσιτή και τεχνολογικά προηγμένη κινη-
τικότητα.

ΤΟΥ  
ΣΑΡΓΙΑΝΝΙΔΗ ΓΙΩΡΓΟΥ



The Game Changer

The Game Changer

Γράφει 
ο Ανέστης 

Γερονικολάκης

Σκοτώνει τον ΒΟΑ
ΒΟΑ αποκαλούν με φόβο, περιπαικτικά 
οι κρητικοί τον Βόρειο Οδικό Άξονα της 
Κρήτης. Αφαιρούν δηλαδή το τελικό «Κ» 
του ΒΟΑΚ καθώς για αυτούς ο δρόμος 
καρμανιόλα θυμίζει περισσότερο το φίδι 
που έχουν στον κόρφο του και σκορπίζει τον 
θάνατο σε ντόπιους, φοιτητές και τουρίστες. 
Ο Μητσοτάκης πάντως έδειξε για ακόμη μια 
φορά την αποφασιστικότητά το. Βήμα – βήμα 
από το 2027 και οριστικά εντός 4ετίας-5ετίας, 
θα έχει παραδώσει στη χώρα έναν σύγχρονο 
αυτοκινητόδρομο. Ένα αίτημα δεκαετιών 
μπήκε στις ράγες.

Με ένα διαβατήριο 
στο χέρι
Σήμερα ο πρωθυπουργός συναντάται στη 
Ρώμη με την Ιταλίδα ομόλογο του, Τζόρτζια 
Μελόνι, με την οποία θα προεδρεύσουν 
στο Ανώτατο Συμβούλιο Συνεργασίας των 
δύο χωρών. Στο τραπέζι των συζητήσεων 
βρίσκονται η άμυνα και η ασφάλεια της 
Ε.Ε και το μεταναστευτικό. Την Τρίτη ο 
πρωθυπουργός θα ταξιδέψει στο Βερολίνο, 
όπου θα βραβευτεί από το Economic 
Council, την ένωση 11.000 γερμανικών 
επιχειρήσεων που πρόσκειται στους 
Χριστιανοδημοκράτες. Και με την ευκαιρία 
θα έχει και την πρώτη συνάντηση με τον κ. 
Μερτς ως καγκελάριο πλέον της Γερμανίας. 
Τελικός προορισμός η Νέα Υόρκη. 
Εκεί θα προεδρεύσει, στις 20 Μαΐου, 
σε Ανοιχτή Συζήτηση Υψηλού 
Επιπέδου για τη Θαλάσσια 
Ασφάλεια, στο πλαίσιο της 
ελληνικής Προεδρίας στο 
Συμβούλιο Ασφαλείας 
των Ηνωμένων Εθνών. 
Ασταμάτητος ο 
Κυριάκος…

Πανταχού 
«παρών»
Παίκτης ο Έλληνας 
πρωθυπουργός, στα μεγάλα και 
στα σημαντικά. Ο Γάλλος Πρόεδρος 
δεν επανέλαβε ένα λάθος –που όλοι 
θέλουν  να ξεχάσουν- από το πρόσφατο 
παρελθόν. Τότε που κάποιους (θυμάστε;) 
είχε ξεχάσει να τους προσκαλέσει και 
έτρεχε –εκ των υστέρων και άρον άρον- να 
συγκαλέσει νέα σύσκεψή για την Ουκρανία. 
Σαββατιάτικα λοιπόν, ο Πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης συμμετείχε στην 

τηλεδιάσκεψη των ηγετών για την Ουκρανία, 
που συγκάλεσαν ο Πρόεδρος της Γαλλίας 
Emmanuel Macron και ο Πρωθυπουργός του 
Ηνωμένου Βασιλείου Sir Keir Starmer. 

Να πεις πως  
δεν τα γράφαμε;
Με επιτυχία ολοκληρώθηκε την 
Παρασκευή η δημόσια προσφορά 
για την εισαγωγή του ομίλου Qualco 
στο Χρηματιστήριο Αθηνών. Το ύψος 
των συνολικών  κεφαλαίων που 
προσφέρθηκαν έφτασε κοντά στα 563 
εκατ. ευρώ, ποσό που αντιστοιχεί σε 
υπερκάλυψη κατά 5 φορές. Η τελική τιμή 
διάθεσης ανά μετοχή διαμορφώθηκε 
στα 5,46 ευρώ. Συνολικά διατέθηκαν 
20.700.000 κοινές ονομαστικές μετοχές 
του ομίλου. Στις 15 Μαΐου θα ξεκινήσει η 
διαπραγμάτευση της μετοχής στην κύρια 
αγορά του Χρηματιστηρίου.
Το ερώτημα βέβαια παραμένει. Πως 
είναι πως είναι δυνατόν μία εταιρεία 

η οποία συστάθηκε μόλις το 2/2025 (4 
μήνες εταιρεία) να θέλει να μπει στο 
χρηματιστήριο και να το επιτυγχάνει;

Τύπου... γραφεία τύπου
Σε πολλά γραφεία τύπου η Αριστεία έχει 
πάει περίπατο. Δελτία Τύπου με «σπαστά» 
ελληνικά. Συνεντεύξεις Υπουργών 
με … ελληνικούρες, που κάνουν τον 
Μπαμπινιώτη να τρέμει. Συνεπείς στην 
ασυνέπειά τους μισθωτοί που εκθέτουν 
εαυτόν και προϊσταμένους. Κατά τα άλλα, 
όλα καλά…

Point System
Περήφανοι για να το νέο εργαλείο 
αξιολόγησης του δημοσίου εμφανίζονται 
στο Μαξίμου. Το tripadvisor του ελληνικού 
δημοσίου μπορεί να αποτελέσει πράγματι 
γερό χαρτί και δυνατό εργαλείο βελτίωσης 
των υπηρεσιών. Θα αξιοποιηθεί στην πράξη 
από αυτούς που θα αναλύσουν τα δεδομένα; 
Περιμένουμε με αγωνία…


